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Apponyi szava
A választások tartama alatt és 

a választások után a magyar ellen­
zék és minden sajtóorganuma kife­
jezte kétségeit az iránt, hogy a 
most lezajlott általános választá­
sok hasznára lennének az ország­
nak rettentő eredményükkel, hogy 
egyáltalán az ország közhangulatát 
fejezték volna ki a választások 
eredményei. Nemcsak a nyíltan 
szavazó kerületekre nézve áll ez, 
hiszen itt, Debrecenben a szemünk 
láttára zajlott le egy titkos vá­
lasztás, amelyen az ellenzék, mint 
egy lekötözött kezű, fegyvertelen 
ember állott szemben a kormány 
páncéllal borított s száz kezében a 
kortézia és a hatósági nyomás száz 
fegyverét forgató csapatával. Nem 
kétséges, hogy a választásoknak 
emellett a rendszere mellett, amely 

ellenzéket guzsbaköti, agitáció-
... .1 f , • í: 4l.

zatát átveszi az uj parlament, az 
a parlament, amelyben mestersége­
sen elsorvasztották az országkor­
mányzó parlamenti erők egyikét, 
az ellenzéket. És ami a legsúlyo­
sabb, a kormányban nem láthat 
senki arravaló szándékot, hogy 
pártjának párturalmi törekvéseit, 
arra, hogy nem nyomja el könyör­
telenül az ellenzéket, nem akadá­
lyozza meg a parlamenti munka

ban. Hiszen, ha jóakarat lett vol­
na, akkor nem lett volna szükséges 
jgy végrehajtani a választásokat, 
nem lelt volna szükséges teljes sú­
lyával latba vetni az ellenzéket ki­
irtó rendszert. Ezért marad Appo­
nyi Albert nemes szózata hatásta­
lanul s ezért nincs kilátás arra, 
hogy az összeülő parlamentben ér­
vényesüljenek a tárgyilagos, együt­
tes munkálkodásnak alapelvei.

A titkos kerületekben a la­
kosság nagy többsége a re­

akció ellen szavazott

az fi.—--------- - - =
ját lehetetlenné teszi, a titkos ke 
rületekben sem fejezhette ki a nem­
zet igazi akaratát. Így történhetett 
meg, hogy egyhangú és szótöbbsé­
ges választások a kormánypárti 
képviselők soha nem látott töme­
geit küldték be az uj parlamentbe, 
amely ugyszóiván ellenzékmentes 
lett a választások uj rendszerének 
kegyelméből.

Mindezeket s azt, hogy a csonka 
országra milyen veszélyt rejt ma­
gában egy ellenzékmentes parla­
ment működése, senkisem fogal­
mazta azonban világosabban, tisz­
tábban meg, mint a magyar parla­
ment legkimagaslóbb alakja, a 
magyar politika doyenje: gróf Ap­
ponyi Albert. A nemes gróf, aki­
nek ősz fürtéit, államférfim böl­
csességét a magyar közélet minden 
pártja egyformán respektálni kö­
teles, attól fél, hogy máris a dik­
tatúra lejtőjére jutott az ország, 
arra a lejtőre, amely egy zsarnoki 
párturalom felé vezeti azt az or­
szágot, amelyben adva van a bé­
kés, építő, alkotmányos munkának 
minden feltétele. Pontosan körvo­
nalazta gróf Apponyi Albert a ve- , 
szedőimet, amelyet a diktatúra rej­
tene magában Magyarországra 
nézve s éhez a pontos fogalmazás­
hoz nem fér semmi kifogás. A gon­
dolatmenet tisztasága, a szempont, 
amelyből ez a bölcs aggastyán nézi 
az uj országgyűlésen kialakuló po- 
litikai atmoszférát, egyformán 
olyan méltánylandók, hogy aligha 
felelhetne gróf Apponyi Albert szó­
zatára másként egy pártszempontok 
felé emelkedő kormány, mint a va- 
laszlások olyan korrektúrájává , 
amely az ellenzéket s ezzel a par­
lamentet munkaképessé teszi. A 
korrektivum nagyon nehéz lenne, 
ezt tudjuk, de annak a kormány­
nak, amely korlátlanul uralkodva 
a választási lehetőségek felett, lléj- 
jas Ivánt mandátumhoz juttatta az 
uj országgyűlésen, semmi sem le 
hetetlen. ....

A választásokon elkövetett Inna 
nak legalább részleges jóvátételét 
várni azonban naivitás lenne. Nai- 
vitás lenne azt hinni, hogy akár 
Apponyi Albert bölcs szava is ki 
tudná józanitani azt a rezsimet, 
amely lelkesen kürtöli ma világgá 
a választások eredményét, nem tö- 
ödvc a választások eszközeivel

Budapest, december 21 
Az ország fővárosa, akárcsak 

1922-ben, vágy tavaly a fővárosi 
választáson, a baloldali pártoknak 
adta meg a többséget, amennyiben
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W8.0PC ellenzéki szavazó áll 
szemben 100,000 kormánypárti 

szavazóval.
4 lajstromos választás méltányos­
ságát semmisem bizonyítja jobban, 
lint a mandátumok szétosztás, 
í08,000 baloldali szavazat 13 man­
dátumot juttatott a baloldali pár­
toknak, ugyanakkor a jobboldali 
pártok 100,000 szavazattal 12 man 
dátumot tudtak szerezni.

aoia nieu a - sa^tii -----
13 baloldali és csak 12 jobboldali I m;n( a mandátumok 
képviselőt választott. Érdekes, hogy manón túloldali szava 
a fajvédők, akik a pesti északi és 
a déli kerületben összesen 13,778 
ajánlást szereztek,

egyik kerületben sem tudtak 
még töredék alapján sem man­
dátumhoz jutni és csaknem 
ötezerrel kevesebb szavazatot 
kaptak, mint ahány állítólag 

érvényes aláírást adtak be.
A kormány a budapesti listák 

benyújtása napján nagy reklámot 
csinált abból, hogy az egységcspárt 
é= a kereszténypárt ajánlóivein a 
fajvédőkkel együtt 109.468 aláírás 
szerepel a jobboldali pártok lis­
táin.

A szavazatok összeszámlálása 
után kiderült, hogy

Budapesten mégis a baloldali 
pártok az erősebbek.

\ demokraták ugyanis 48.375, a 
szocialisták 59,292, a baloldal 
együttvéve 107,667 érvényes szava­
zatot kapott, ugyanakkor a keresz­
ténypártra 61,951, az cgysegcspárt- 
ra pedig 37,731, a kormánytámo­
gató pártokra tehát együttvéve 
99,682 szavazat esett. Kerek szám­
ban véve tehát

Budapesten kívül a többi titko- ’ 
san választó kerületben is az ellen­
zék több mandátumot szerzett, 
mint a kormánytámogató pártok.

Titkos szavazással összesen 46 
mandátum sorsa dőlt el, ezek pe­
dig pártok szerint a következőkép­
pen oszlanak meg:

Egységespárt 11, Kereszténypárt 
10, fajvédőpárt 1, 48-as és függet­
lenségi t, demokraták 9, szociál­
demokraták 14, összesen 46.

A titkos kerületekben 21 kor­
mánytámogató képviselővel 
szemben 25 az ellenzéki kép­

viselők száma.
Mivel a titkos szavazással a kép­

viselőknek csak 18 százalékát vá­
lasztják, a többi 82 százalékot 
azonban nyílt szavazással, nem ne­
héz az összehasonlítás és a követ­
keztetés, milyen lett volna az ered­
mény, ha az egész országban tit­
kos szavazással választottak volna 
képviselőket

Tegnap, amikor Türr Stcláma a 
külügyi társaságban előadást tar­
tott, amelyben rajongó lelkesedés­
sel dicsőítette az olasz íascizmust
cs én magam előtt láttam Ma­
gyarország vezető férfiainak szí­
nét-javát a hallgatóságban, szinte 
önkéntelenül odaivanyult gondol­
kodásom, hogy

nem vagyunk-e már e lejtőn, 
amely hasonló állapotokhoz 

vezet.
Magyarországon, ahol egyike sem 
létezik azoknak a körülmények­
nek, amelyekből az olasz fasciz- 
mus kibukkant és amelyekkel ki­
vételes hatalmi állást igazolni ipar­
kodik, nálunk, ahol egy évszáza­
dos folytonos jogfejlődés szilárd 
a'apót nyújt a nyugodt tovább­
fejlődésre, ha csak mesterségesen 
meg nem zavarjuk.

nálunk ebből nem kérek
és ha át is érzem, hogy a parla- 
mentárizmusnak és a demokrá­
ciának uj problémái keletkeztek.

még sem vagyok hajlandó eze­
ket a fejlődési alapokat föl­
robbantani az ismeretlennel 

való kísérletezés kedvéért.
A kormánynak éreznie kell azt a 
rettenetes felelősséget, amely rá- 
háramlik, amidőn a parlamenti cl- 
'enőrzést érthetetlen hadjárat ál­
tal ennyire legyengítette.

Érthetetlennek mondom, 
mert a Bethlcn-kormány, amely az 
ellenzéket nemcsak számszerűit 
szorította minimumra, hanem nagy 
nemzeti értékeknek a parlament­
ből való kiü dözése által is ellen­
szenvessé vált. Néni akarok hinni 
azoknak a híreszteléseknek, ame­
lyek passzivitásba vonulásról be­
szélnek, ennek bármely alakjában. 
Az c lenzéki akciónak komoly­
sága és bizalmat keltő higgadt­
sága megfogyatkozott számának 
ellenére is korlátot szabhat a 
kormányomni potencia elfajulásá­
nak.

Nem vagyunk-e már azon a lejtőn, 
amely a fascizmushoz vezet? — kérdi 

gróf Apponyi Albert
A kormány az ellenzék nagy 

kiszorítása által
értékeinek a parlamentből való 
ellenszenvessé vált

Budapest, dec. 20.
Válságba került magyar parla­

mentarizmus kritikus napjait él­
jük. A kormány választási had­
járatának tanulságai fölrázták kö­
zönyéből a társadalmat, mi jön, 
mi következik ezután. Ezzel a kér­
déssel kerestük föl vasárnap Ap­
ponyi Albert grófot, akinek a 
megszólalása mindig ünnepnapja 
nagy eseménye a közéletnek.

_ Mit mondjak, mit mondhatok
én — szabadkozik Apponyi — aki 
teljesen izolálva vagyok a politi­
kai életben?

4t2ít“Wí-ménV Tisztelnek, de nem hallgatnak

ream. Olyan vagyok, mint a 
múmia ..,

— Hogy én a jelenlegi választá­
si rendszerről, különösen a nyilt 
szavazásról hogyan gondolkozom, 
azt nem szükséges újból elmonda­
nom. Erős a hitem hogy c válasz­
táson a fönnálló választási rend­
szer éppen úgy megbukott, mint 
az ellenzék.

Erkölcsi lehetetlenségnek tar­
tom, hogy ezen az alrpon még 
egy választás legyen, ha csak 
nem evezünk tudatosan a 

diktatúra felé.

Kemény kritikára igenis szük­
ség van.

de olyanra, amely úgy tartalom­
ban, mint tormájában a müve t és 
higgadt közönség soraiban rokon- 
szenvvel és még a többségnél, :s 
figyelmet ébreszteni képes. F.n a 
magam részéről, bármennyire is 
egyedül álljak.

nem fogok visszarettenni az 
ellenőrző munkásság föladatá­

tól.
bármennyire fájdalmasan nélkülö­
zöm is olyan férfiaknak közremű­
ködését, akiknek a haza nehéz 
viszonyai között a nemzet taná­
csából nem volna szabad hányozni.

Apponyi ezután fejcsóválva, em­
lékszik meg az el'enzéknek, első­
sorban gróf Andrássv Gyulának és 
Farkas Tibornak a parlamentből 
való kiszorításáról.

Érthetetlen az egész!
Igazán nem tudom megérteni, 
miért volt minderre szükség..-

— mondja eltűnődő, aggódó han- 
I gon és ez a búcsúja.
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Gépkiállítás
A Deb;, ce.ii Xiüpárioló / gyesijét 

kit rác Ai távlatút vasárnap dél­
flott nyitotta meg a városháza ta­
nácsi, r; 'ében dr. Csűrös h crenc 
kultu. tanácsnok, aki rámutatott 
i rra a. hogy ezen a helyen ez az 
utolsó téli kiállítása az egyesület- . 
*v k, mert a következendöket már | 
a. Déri-muzeumnak a debreceni 
képzőművészek számára íenntar- 
tott két állandó kiállítási helyisé­
gében fogják rendezni.

Az első napok látogatottsága ör­
vendetes bizonyítéka annak, hogy 
közönségünk méltányolja azokat a 
i.omoly törekvéseket és országos 
klasszist képviselő teljesítményt, 
amelyek a kiállított müvekben meg­
jelennek.

Toroczkai Oszvald Debreceni 
A . erdőben c. vásznán különösen 
megragad az immár klasszikussá 
vált impresszionizmus friss színek­
ben, kiegyensúlyozott átmenetekben 
pompázó ereje és a kompozíció 
szabatossága. Senyei Oláh gazdag 
kollekciójából mély lírájával emel­
kedik ki Az ősz elmegy..■ és Az 
őszi napfény, melynek ködös, pasz- 
i . us tónusa a legjobb franciákra 
emlékeztet. Csűrös Béla hangula­
tos tájképein kívül Kolbay Ildikó 
port rail vázlatával ismét tanujelét • 
adta annak, hogy mennyire ava­
tott a nagyvilági arcképfes­
tés művészetében. Dienes Já- 
ív s: 'tenekiilő menes-e vihar­
fellegeken átszakadó fény zord 
világításában a mozgás szinte film- 
szi rii drí-maiságával kap meg. 
Ho’ió László tanulmányfeje: Pista 
mély renéző, úgyszólván analitikus 
jelleírképet ad és pompás példája 
:: modern emberábrázolás minden­
képpen való emberke vésésének. 
Balezer György: Hegyszakadék c. 
olaját, mely kiállított képei közül 
talán a legérettebb, már az első 
napon megvásárolták.

Rókus Sándor uj név a debreceni 
piktorok között és ime szívesen 
üdvözöljük! Egy tragikus lélek meg­
szállottsága babonázza elő izgalmas 
'.ásznak. Mulatók c. vázlata infer- 
ná’is távlatokba tágul, elboruló szí 
nek és kirobbnó vonalak széthúzá­
sát acélos ujjakkal és tiszta szem­
mel fogja egybe. A Tehénfogat 
megkötöttség nélkül való térbe he­
lyezése kiforrott művésznek mu­
tatja. G. Szabó Kálmán beérkezett 
grafikus. Fametszeteinek már kö­
rülhatárolt égvén í stílusuk van,
1'. chn ja kész mestert rcvelál. A 
fametszésnek leegyszerűsített for­
máiba teli életet vezet vésője és 
vannak lapjai, melyek előtt a mü- ! 
,'ézi megilletődöttség érzése tesz 
' r:' kus tanúságot. Rajzkészségét és 
ok sziníudását állítja elénk Ta- 
nrlmcnyfej c. vászna, zöld való- 

i n ,i hangolt Tájkép-e — egy 
tévedt posztéi — pedig az 

ir no t grafikust bizonyítja. 
Pálfy József előnyösen ismert ólaj- 
oipvi. j. Kovács János szint ra­

gs • gt:1 a Ív. arelljei és egy Nagy 
: ere ne Lép egészítik ki még a 
árlat piktur-'lis részét.

’•■ér-r- thy László plasztikái közül 
o F ■ •' bnom és gyengéd, fölrá­

zó er :jü. Rókus 
Beli: -jón látszik, hogy festő csi- 
nálta; a kontraposztos for- 
1 o k vitalitását csaknem színeknek 
érezzük.

Azokkal az üzleti alapon felhir- 
def U idegen képkereskedői kiálli- 
' : '1' 1 I szemben, melyek vegyes 

vtó’kü és nem mindig megbízható 
kol' Jo ióik élén pár kellemesen 

el al gátnál a Deb- 
' cent M fi pártoló Egyesület kiálli- 

sa 1 leg megérdemli a jelenté­
keny ' linókban is mutatkozó 
érdeklődést. F.gv kis hiba: a kiálli- 
1 ei terem szögekben tört vászon- 
1 1 lain a képek egyenlőtlen és gyak­
ran hátrányos világítást kapnak. 
\!o, de nem baj: jön a Déri-mu- 
z étim

Pacatus.
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Geszti József dr, előadása a pyermekkori 
íuberKulózisróS az állami főreáliskolaban

1926 december 21,

A debreceni állami Fazekas Mi­
hály reáliskola cserkészcsapata és 
az ifjúsági Vöröskereszt Egyesület 
vasárnap délután nagy sikerű elő­
adást rendezett az intézetben. A 
pompásan összeállított műsort az 
iskolai énekkar nyitotta meg a 
Nemzeti Hiszekegy eléneklésével.

Zalay János dr. igazgató üd­
vözölte a nagy számban megjelent 
vendégeket és dr. Geszti Jó­
zsef igazgató főorvost, aki a gyer­
mekkori tuberkulózisról előadás 
megtartására vállalkozott. Ezután 
Sípos Béla Remenyik Sándor­
nak Az ige cimü költeményét sza­
valta el hatásosan.

Az előadói széket viharos 
taps között foglalta el az 
Auguszta-szana tórium ludós 
főorvossá, Geszti József, hogy 
megtartsa előadását a gyer­

mekkori tuberkulózisról.
A kiváló szaktekintély félórás 
előadás keretében mindent fel­
ölelő pontossággal ismertette a

kulózis leginkább mirigy megbete 
gedés, a jellegzetes tüdőgumókór 
csak később jut előtérbe és a fej­
lődés évében kell olyan tényezők­
nek érvényesülni, melyek a tüdőt 
megbetegedésre hajlamosítják.

A szociális tényezők befolyá­
sát a tuberkulózis gyakorisá­
gára a statisztikák eléggé iga­

zolják.
A lakásviszonyok hatása a tuber­
kulózisra annyira szembetűnő, hogy 
szinte tételként állították fel, hogy 
a tuberkulózis gyakorisága a la- 
kássürüséggel arányos. A népes­
ség összes testi és szellemi erejé­
nek a tulfeszitése. a higiéné kény­
szerű elhanyagolása, a meg nem ( 
felelő táplálkozás sokkal jobban j 
és gyorsabban emelték a tuberku­
lózis görbéjét, mint amilyen mér­
tékben a szociális helyzet és az 
egészségi viszonyok javulása azt 
csökkentették. Rávilágított arra a 
körülményre, hogy bár sok em­
bernek egy helyiségben huzamo-tlClU - a, .

gyermekkori tuberkulózis jelensé- sabb ideig való tartózkodása ká
geit. kifejlődését, gyógyítását s rá­
mutatott azokra a célokra, me­
lyeknek kiküszöbölésével lehető­
vé válik a legpusztítóbb beteg­
ségnek a leküzdése. Kiemelte, 
hogy a tubekalózis fertőzés leg­
nagyobb része gyermekkorban 
rtétőnik és a megszerzésnél óriási 
fontossága van a környezetnek. 
Egyideig tartotta magát az a fel­
fogás, hogy az átöröklés dominál 
teljes egészében a betegség terje­
désénél, Ezt azonban ma már nem 
lehet százszázalékban elfogadni, 
mivel a tapasztalás és az orvosi 
megfigyelés azt mutatja, hogy az 
átöröklés nem minden esetben kö­
vetkezik be. Példa rá. hogy egy 
erősen fertőzött anyától elvették 
a gyermekét, más környezetben 
helyezték el és a gyermek egész­
séges maradt, nem kapta meg a 
betegséget. Ez az eset is amellett 
szól, hogy az átöröklés tana teljes 
égeszében nem bizonyítható.

Szomorú statisztikák mutat­
ják, hogy p nagy városokban 
a gyermekkor vége felé az 
emberek közel száz százaléka 

tuberkulózissal fertőzött.
A haj azonban lappangó marad és 
ha a szükséges diszpozíció meg­
veri, akkr r fejlődik ki. A beteg­
ségből az első három hónapban a 
gyermek teljesen mentes, a má- 

dik évtől kezdve a tuberkulóti-

ros a betegség szempontjait te­
kintve, azért az iskola nem mond­
ható károsnak, mert ma, hála az 
egészségügyi rendszbályoknalc. a 
tágas termek gondos szellőztetése 
mellett nincsenek kitéve a növen­
dékek annak, hogy a betegségre 
hajlamos szervezetek áldozatai le­
gyenek a rajtuk erőt vevő kórnak. 
Előadása végén hangsúlyozta dr. 
Geszti József, hogy gyermekkori 
tuberkulózisban legnagyobb szere­
pe a lakásviszonyoknak van és 50 
százalékban kimutatható, hogy a 
gyermekkori megbetegedések oka 
a rosszul szellőztetett, túlzsúfolt 
lakásokban töltött idő.

A tudós előadót nagyértékü elő­
adása után hosszantartó, meleg 
ovációban részesítette a közönség, 
dr. Zalay János igazgató pedig há­
lás szavakkal mondott neki köszö­
netét a mély hatást tett előadás­
ért.

Az iskolai énekkar Vörösmar- 
thynak a Fóti dal cimü költemé­
nyét adta elő preciz betanulásban, 
majd Csepreghy Károly cserkész 
verseket szavalt ügyesen. A mű­
sor következő számaként Rom­
bold Miklós, Kiszely György. 
Schön László, Roóz Márton. Preiz- 
!í r Gábor és Gábor Gusztáv adták 
elő Haydnnak egy hegedühár- 
rrasát.

A hegedű hármast zajos tet-

nán cimü versét szavalta lendület­
tel, Rainbold Miklós pedig Mécs 
László egyik versét adta e!ö hatá­
sosan.

Az úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben fényesen sikerült elő­
adás az iskolai énekkar által elő­
adott Radványi...Ábrányi Dalol a
Kárpát cimü énekkel zárult. A 
műsor lepergése után teadélutánt 
rögtönöztek és teázás közben vi­
dám számokkal szórakoztatták az 
iskola növendékei a nagy számú 
vendégsereget.
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Debrecen polgársághoz!
A választásokon sok ember, 

akit a törvény szerint a választói 
jog megillet, nem szavazhatott. 
Kerem tehát mindazon polgártár­
sakat és polgárnőket, akik sza­
vazati jogukat nem gyakorolták, 
vagy nem abban a körzetben kel­
lett gyakorolniok, ahol jelenleg 
laknak, szíveskedjenek december 
hó 27-én, 28-án, 29-én. valamint 
30-án engem a Roya'-szállóban 
levő párthelyiségünkben bármikor 
felkresni. Okmányaikat is hoz­
zák magukkal.

Akik megjelenésükben akadá­
lyozva volnának, szíveskedjenek 
a szükséges adatokat velem írás­
ban, Budapest, Mester ucca 38. 
cimen közö ni.

Hcgymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő.

kus megbetegedések száma gyor- - réssel honorálták. Levente Ist- 
san nő. Gyermekkorban a tuber- vér., Sajó Sándornak Szobor a ró-

Megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár

TELEFON: 70.

ct Csatiak József Kor. R-T. j
fűszer és csemege üzletében f

PIAC UCCA 51.

Szőrmebundák,
női k ab Átok, szövet- és estélyi ruhAk

■ mélyen leszállított áron kaphatók

I Barta Ferencné
nőidivnt üzletében

f Debrecen, Piac utca 55., Hungária kávéim mellett,

HÓ- ÉS SÁRCIPOK
javítását olcsón vállalom.

Molnár Oszkár, Kálvin tér 4., «
j udvarban. I

A Templonieoyesölet 
karácsonyfa ünnepélye

A Debreceni Kálvinisták 1 emp- 
lomegyesülcte minden esztendőben 
karácsonyfa ünnepélyek tartását 
vezette be. Az a nagy társadalmi 
erő, amit a Templomegyesület je­
lent, mindig összehoz ezekre az 
ünnepélyekre kegyes szivektől any- 
nyi adományt, hogy fel lehet ru­
házni pár száz gyermeket.

Ebben az évben is derék munkát 
végzett a Templomegyesület, annyi 
adományt gyűjtött egybe, hogy 
szeretet ünnepének alkalmából 150 
szegény gyermeknek lehet abból ci­
pőt és másik százötvennek jó, me­
leg alsóruhát venni. Ezeken az ado­
mányokon kívül minden gyermek 
kap élelmiszercsomagot is,

A karácsonyfa ünnepély alkal­
mából a Templomegyesület a nála 
jelentkezett 800 szegénynek is élel­
miszeradományt nyújt.

Az ünnepély színhelye szerdán 
délután fél 3 órakor a Kollégium 
díszterme lesz. Dr. Baltazár Dezső 
püspök, a Templomegyesülct el­
nöke tart ünnepi beszédet, a 
Templomegyesület kitűnő vegyes- 
kara pedig ünnepi énekszámokat 
ad elő. Testületileg jelen lesz a 
Templomegyesület vezetősége,
amely a legnagyobb odaadással fá­
radozott azon. hogy a szegények 
segélyezésére a mai nyomasztó 
gazdasági helyzetben is szép ösz- 
szeg gyűljön egybe.
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Ácsmesterek értekezlete. Az
ácsmesterek szakosztálya e hó 21-cn 
kedden délután 5 órakor az ipartes­
tület kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tekintettel a tárgyak fon­
tosságára. teljes szánni és pontos 
megjelenést kér a szakosztály elnök­
sége.

Winden eddigit felülmúló

Hagy karácsonyi vásár
Kornfeld uridivatházában 

Arany-Bika épület
Pullover, kelep és nyak­
kendő különlegességek.

Mélyen 1*»zólHtott Arak !

■
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Hen BiTogiak a tolvaj 
deöreceni pincért

Fixl Lajos debreceni pincér el­
len, aki több rendbeli lopás után 
megszökött a városból, tudvalévő- 
léé, megindult a nyomozás. A deb­
receni rendőrséget héttőn értesí­
ti Ítéli, hogy a tolvaj pincért Bu­
dapesten elfogták; egy ügyvéd is­
merte tel a fővárosban, akit szin­
tén meglopott.

A budapesti rendőrségen tör­
tént kihallgatása során a pincér 
beismerte, hegy Debrecenből való 
szökése óta 60 előszobát fosztott 
hi. Nagy előszeretettel kereste az 
albérleti szobákat és még előlege­
ket is adott, hogy annál könnyeb­
ben lophasson.

Budapestről a napokban lehoz­
zák Debrecenbe Fixl Lajost és 
átadják az ügyészségnek.

1426 december 21, DEBRECENI FÜGGETLEN ÜjSaU

Verekedő fiú
A rendőrségen panaszt tett özv, 

Talvizer Jenőné, hogy a Borz ucca 
13. számú ház előtt hét éves fiát 
megpofozta egy fiatalkorú fiú. A 
hét éves kis gyermek a pofon ere­
jétől olyan szerencsétlenül vágó­
dott a földre, hogy a karját el­
törte.

A feljelentés alapján a nyomo­
zás megindult. A fiatalkorú vere­
kedés legénykc beismerte, hogy 
pofon verte a gyereket, de csalt 
azért, mert az bosszantotta és 
csúfolta, meg aztán kiváncsi is volt 
arra, hogy milyen hatása van egy 
jó erős pofonnak.

A fiút rendőrség átadja a fiatal­
korúak bíróságunk.

RANmNaER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Hann« hajfesiö specialista. 
Diploma Pérls 1926.

hozzátartozik, A remekbe készült | sok-sok megérdemelt lapsot ara­
csizmától a csízióig s dalos kaién- lőtt Klein Lila s Reich Vera tün-
dáríumig. Szinte öröm volt nézni, 
mint sürögtek-forogtak az izga­

lomtól kipirult leánykák s növel­
ték a darab elevenségét s növel- 
a maguk ötletességeivei s kelle­
mes dalaikkal. A kis suszterinas, 
Bródi Éva természetes jjátékdval

tek még fel muzikális énekeikkel 
s ügyes táncukkal. Még sok nevet 
kellene felemlíteni, mert itt min­
denki- nagyon jól játszott s mind­
egyik szerep einek igaz érdeme, 
hogy a délutáni előadás oly szépen 
sikerült.

Alkoholmergezésben meghalt a rendőr­
ségen egy munkás

A debreceni rendőrségre botrá­
nyos részegség miatt előállították 
vasárnap este Varga Sándor mun­
kást, akit az uccán, a járdán fekve 
találtak a kerékpáros rendőrök. 
A központi ügyeletén már kihall­
gatni nem lehetett, mert az ügye­
leti szoba előtt összeesett és pár 
perc alatt meghalt.

vizsgálta és megállapította, hogy 
alkoholmérgczés következtében 
bekövetkezett szivszélhüdés okoz­
ta hirtelen halálát. Varga Sándor 
már több ízben volt a rendőrség­
re előállítva részegség miatt és 
épen a legutóbbi előállításkor meg 
fogadta, hogy nem iszik, mert 
érzi hogy az a halálát okozza.

Az ügyeletes rendőrorvos meg-
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Négyévi f egy házra emelte fel i síSU.... «««. •*-
a Kúria a lisztcsaló Kennel

Makacs székrekedés, vastagbél
katarus, vértorlódás, puffadás, 
aranyeres csomók, csípőtáj i;-, ese­
teinél a természetes ,,Ferenc Jó­
zsef" keserüviz, reggel és este 
egy-cgy kis pohárral be véve, 
rendkívül becses háziszer. ivlini- 
kai megfigyelések tanúsága szerint 
a Ferenc József viz még ingerlé­
keny bclü betegeknél is fájdalom 
nélkül hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és ftiszeriiz- 
lctckben.
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Szeretetatíomanyokat osztott ki 
a Patronage

Vasárnap délután a református 
. főgimnázium tornatermében a 

debreceni Batronázs Lgyesü et jól 
sikerült szeretetünnepélyt t irtott.

I A megjelentek közt ott voltak dr.
Baltazár Dezső, Sass Bélár,é, Frá- 

! tér Erzsébet, Márk Endre, So- 
j mossy László, dr. Kolozsvúry Kiss 
I László, Telegdy Szeréna, Balogh

Oszkár büntetését

hí izr, polgári leányiskola 
ünnepélye

Kedves és élvezetes előadást 
tartottak a polgári iskolának 
ügyes növedékei vasárnap délután, 
az intézetnek zsúfolásig megtelt 
nagytermében. Bájos csöppségek 
mozogtak hihetetlen otthomasság- 
gal a színpadon s mindannyiszor 
jói megérdemelt tapsok honorál­
ták fáradozásaikat, a prológ kis 
leányok vágyait s nagy leányok 
gondjait szólaltatta meg s itt jó 
;ikeré volt a szőke kis ,.prológ­
nak”, Grünberger Magdának. 
Zongorán játszottak Szétcr Irén s 
Blomenstein Edit igen ügyesen 
Kedves volt ,,A gróf diadaiog, 
melynek hőse, Fischer Klára osz­
tatlan tetszést aratott. Azután jött 
Thiele: Symphoniája az előadás­
nak egyik legszebb része, amely­
nek rendezéséért Beck Józsa ta­
nárnőt illeti elismerés. A közön­
ség szívesen megujrázta c nagy 
élvezetet nyújtó zene számot. 
Festői látványt nyújtott szinessé- 
gével s művészies táncaival ; V1- 
rágrege, melyben kii.önősen Alt- 
mann Olga nyert sok tapsot Szü­
net után következett az eb; elás­
nak főrésze: a Nagyvásár. I. ki- j 
tűnő életkép rendezését nagy hoz- ; 
záértéssel Friedmann Berta tanár- j 
nő intézte. A kis leányok igazán 
az életből vett apró s éles megfi­
gyeléseikkel, bravúros könnyed­
séggel jelenítették meg a nagy vá­
sárt, melynek forgatagában volt 
minden, ami csak a jó vásárhoz

Nagy szenzációt keltett annak 
idején az a több százmilliós csa­
lás, melyet (lennel Oszkár és 
Re is ing er Mária debreceni 
terménykereskedők követlek el a 
Trnka-malom kárára. A ravasz 
csalók hamis mázsáiási cédulák 
felmutatása mellett hordták el a 
terményt a malomból. A terményt 
jórészben Rcisinger Mária üzlete 
utján értékesítették és az egész 
Csapó-kerti városrészt elárasztot­
ták olcsó liszttel.

A debreceni törvényszék két 
évvel ezelőtt tárgyalta a csalók 
ügyét és Kennel Oszkárt két és 
félévi, Reisinger Máriát pedig 
másfélévi börtönre Ítélte. Feleb- ! 
bezés folytán az ügy a debreceni | 
tábla elé került, amely megváltoz- j

tat la a törvényszék Ítéletét és 
Kennel Oszkár büntetését másfél­
évi, Reisinger Mária bünetését egy 
évi börtönre szállította le.

Az ítéletet a “Védők megfeleb- 
bezték és a napokban a kúria is 
meghozta Ítéletét, melyet hétfőn

dós Géza, Sass Bé a, Medgyaszay 
Miklós, Magoss Györgyné, dr. lxo- 
váts Kálmánná, lvdncsik László, 
dr. Tankó Béláné és még igen 
sokan.

A tornateremben hatalmas ka­
rácsonyfát állítottak fel, amely 
roskadásig meg 'vo t rakva cukor­
kákkal s a fa alatt voltak elhe­
lyezve az ajándéktárgyak.

A műsort a Kálvinisták Tem­
plomegyesületének énekkara állal 
előadott énekszám vezette be.

mondott

délelőtt hirdetett ki a debreceni j Utánna Somossy László, a Batro-
örvényszéken dr. Jenei Sándor j názs Egyesület elnöke üdvözölte
tanácselnök. A kúria Kennel Ősz- ! a megjelenteket
kár büntetését 4 évi (egyházra j ka!
emelte fel, a Reisinger Mária bűn- ; azoknak
tetősét pedig helyben hagyta.
H: r.nel Oszkárt, aki jelenleg a 
debreceni fogház nyomdájában

s meleg szavak - 
köszönetét mind- 

k akár anyagiakkal, 
í akár erkölcsiekkel hozzájárultak 

ahhoz, hogy ez a szeretet ünne­
pély megtartható volt.

Baltazár Dezső püspök imája
dolgozik átszállítják a váci fegy- j után Sass Bé áné Vezetésével 
házba. Reisinger Maria bunlcte- , me!?kezdődöU az adományok 
sének megkezdésére az ügyész­
ségtől két hónapi haladékot ka­
pott.

Leleplezték a 39-es emléktáblái 
a Pavillon-iaktanya bejáratánál

A volt debreceni 39. gyalogez­
red bajtársi egyesülete a Pavillon 
laktanya kapujánál díszes emlék- 1 
táblát állított fel, amit vasárnap j 
lepleztek le, ünnepi keretek kö­
zött, Az ünnepélyen megjelentek 
a polgári és katonai hatóságok 
képviselői, a 11. honvéd gyalog­
ezred diszszázada és a leventecsa­
patok.

Az emlékünnepélyt a katonai 
énekkar nyitotta meg a Nemzeti 
Hiszekegy cléneklésévei, majd 
besztercebányai Klein László ny. 
tábornok, az ezred volt parancs­
noka tartott lendületes ünnepi be­
szedet, visszaemlékezve a hős ez­
red katonáira, akik felvirágozva, 
nótázva indultak innen a harcte­
rek 1 e.

— Legyen ez az emléktábla - — 
mondotta — a fegyelem, — hűség, 
önfeláldozó hazaszeretet szent 
szimbóluma az utódok számára. S 
midőn ezt az cm'ék táblát Debre­
cen sz. klr. városnak átadom, azt 
kérem a gondviselő Istentől, mi­
nél hamarabb aranyozza be ezt 
az emléktáblát a magyar feltáma­
dás első napsugara.

am——I« ———a——

Ékszerek, Arák, ejándók- j j 
l tárgyak olcsó árban. Ékszeren kószitá- '

Isét, javítását és vésését pontosan eszközli
Feldhelm Sándor, Plas-u. 75.

Ezután lehullt, a lepel s látható 
lett a felírás:

Innen szálltak hősi csatára 
az egykori dicső 39-esek.
Emlékezetül a bajtársak.

V á s á r y lstvá,,n polgármester- 
heiyettes főjegyző vette át ezután 
emelkedett, lelkes beszéd kísére­
tében a város nevében az emlék- í 
táblát és ígéretet telt, hogy azt a I 
varos minden időben gondozza. j

Vitéz Dobó li tván ezredes, a 
debreceni 11. honvéd gyalogezred . 
parancsnoka a most a Pavillon 
laktanyában állomásozó ezred ne­
vében helyezeti koszorút kegyelc- 
tes szavakkal ez emlékműre.

Végül a katonai énekkar éne­
kelt és a katonazenekar által elő­
adott Himnusz fejezte be a szép 
ünnepé yt.

Az emléktáblát Debreceny Ti­
vadar terve szerint Sáfár Mik­
lós míiiakatos készítette; a di- 
s/ílést Bchl Ferenc kertészeti 

felügyelő irányította. Simkovits 
Sándor miikertész kölcsönözte a 
virágokat. Az ünnepé y előkészí­
tési munkálataiban Czeg édy And­
rás földbirtokos fáradozott sokat.

SPI R Á és BEREGI
Budapest Debrecen

m-ldivat kfllönlegessógel

karácsonyi ajándék
Nyakkendő occasiol___________

ki­
osztása.

A Batronázs Egyesület mintegy 
8 nevelő szülőt, két nevelt gyer­
meket ajándékozott meg értékes 
holm kk,ni. Kedves jelenet volt mi­
kor az egyesület á tál fein, vehe­
tett s jelenleg jegyben járó leány­
kát lepték meg több kedves aján­
dékkal. ,

Ezenkívül a Batronázs Egyesü­
let több mint 40 mii ió értékű ru­
haneműt és cipőt osztott szét 
gyermekek és arra reá szoruló 
asszonyok között. Sok élelmiszer 
között kiosztásra került 550 fo­
nott kalács is. A szeretet adomá­
nyokból több mint 300-an részé- 
síi tek.

RekSám ári Reklám ár! 
Eddig még nem ietezetíl

„Debreceni posta“
25 di.b kiváló minőségii 
levélpapír és 25 drb bori­
lék, selyempapir bélésűéi

csinos de beiben
1 peng© 20 fillér

15,000.— köröné.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a " v o$ts mellett Telető a ő4
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Avärosl tanácsés a képvíseloiOk 
ííMzöltek egymást

Bethlen István ßröiol meyfválasz­
tása után nyomban a városi tanács 
igen meleghangú táviratban üdvö­
zölte, amelyben kifejezték azt is, 
hogy bár Bethlen összenőne Deb­
recennel. Ezt az üdvözlést most 
Bethlen István gróf szintén meleg­
hangú táviratban, hogy úgy mond­
juk „meghatottságtól remegő so­
rokban köszönte meg. A meghatott 
távirati köszönetét a hétfői tanács­
ülésen olvasták föl. A városi ta­
nács kitörő lelkesedéssel vette tu­
domásul a köszönetét.

Félreértések elkerülése végett 
közöljük, hogy Hegymegi Kiss Pál 
drt és Györki Imre drt, akiket 
szintén képviselőnek választott 
Debrecen város választó polgár­
sága, a városi tanács nem üdvö­
zölte és igy nekik nem állt mód­
jukban meghatottságtól remegő 
távirati köszönetét küldeni a vá­
rosi tanácsnak, amelynek viszont 
igy nem állt módjában őket kitörő 
lelkesedéssel éljenezni.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Dr. Makai Ernő nagysikerű t előadást 
tartott a Kereskedelmi Csarnokban a 

közgazdasági élet aktuális valuta- 
problémáiról

1926 december 21.

Velour kalapok
160 ezer kor.-tól NI. Nagy kala­

posnál, Szlnh<z-<i]ir6.

Megalakult a Fdültetők 
Társasága

Évek óta sok kiváló szakember 
ismétli folyton az intelmet hogy az 
Alföld kiimája és talaja azért rom­
lik fokozottan, mert nem törek­
szünk fákat ültetni és a meglévő 
fákat sem gondozzuk és védjük 
a pusztulástól. Az államrendészet 
guyan kiváló buzgalommal dolgo­
zik az erdősítések és fásítások 
érdekében, az Alföld fásítási ak­
cióban, amely egyike hazánk leg­
fontosabb és legsürgősebb felada­
tának. Még sem keltett ez a tö­
rekvés oly egyetemes érdeklő­
dést, nem nyerte meg a tömegek 
részéről azt a cselekvő részvételt, 
amelyet e fontos közérdekű fel­
adat megérdemelne.

A debreceni Mezőgazdasági Ka­
mara most nagy lépésre szánta cl 
magát és erőteljes akciót indít a 
kérdéssel szemben uralkodó kö­
zöny leküzdésére. A napokban a 
kitűnő szervezet megalakította a 
„Faültetők Társasága"-!. Az uj 
eygesiilet több ezer felhívást kül­
dött szét a gazdákhoz és azokat 
belépésre szólította tel.

A tagok a következő fogada­
lommal kötelesek aláírni: ;

1. Minden évben törekszik mi- j 
nél több fát ültetni, okszerűen 
megválasztott fanemekből, oksze­
rű ültetés móddal;

2. erre másokat is megnyerni tö­
rekszik;

3. fáit tövényi és állati kárte­
vők ellen rendszeresen védi;

4. törekszik minél több tagot 
szerezni a Faültetők Társaságába.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara mindenben támogatja a Fa­
ültető Társaságot. Szaktanácscsal 
lát el gzdákat, időként kedvezmé­
nyes árban oszt ki facsemetéket 
és évente értékes jutalmakat cs 
okleveleket fog kiosztani a leg­
több lát ültető tagok között.

Az egyesület megteremtője dr. 
Rácz Lajos kmarai igazgató.

4-«*$««»♦ 

Szenzációs
karácsonyi különlegességek

FRANK EDÉNÉL-

Vasárnap délelőtt U orura dí­
szes és előkelő közönség gyűlt osz- 
sze a Kereskedelmi Csarnok nagy­
termében, hogy meghallgassa dr. 
Makai Ernő, a Belvárosi 1 akarek 
pénztár központi vezérigazgató a 
nak előadását a közgazdaság, elet 
aktuális valuta Pr°klemalr°1A if 
megjelentek között ott attuk Deb 
récén közgazdasagi életének leg 
több reprezentánsát, a pénzügyi, 
ipari és kereskedelmi körok képvi­
selőit, akik feszült figyelemmel kí­
sérték a mindvégig magvas, lendü­
letes tartalmú előadást. Makai Ernő 
dr. neve már régóta jóhangzasu 
pénzügyi körökben, mert hatat 
kora dacára nemcsak egyik tekin­
télyes magyar pénzintézet vezetője, 
de közgazdasági műveltsége, tájé­
kozottsága és tehetsége révén a 
fiananciális körök egyik legbecsul- 
tebb tagja. Vasárnapi előadása va­
lósággal iskolapéldája lehetett az 
objektív, magas színvonalú, ere­
deti izü, az úgynevezett közgazda- 
sági gondolkozásból termett érte­
kezésnek, amely bár szigoi uan tu- 
doményos keretek között mozgott 
és mégis szorosan a legaktuálisabb 
napi problémákkal ‘forrott össze, 
tehát mindvégig lekötötte a hallga- 

I tóság azon részének a figyelmet is, 
amelynek hiányzik a kellő közgaz­
dasági előképzettsége.

Az előadás megkezdése előtt dr. 
Hegedűs Jenő üdvözölte meleg sza­
vakkal a Kereskedelmi Csarnok 
illusztris vendégét. Makai Ernő dn 
nagyszabású előadásából az alabbi 
részleteket közöljük:

A modern pénzrendszer az arany 
és a dollárvalután alapszik.

A statisztikai adatok szerint 
Amerika felfedezése óta, amióta 
ugyanis az aranyforgalom egyálta­
lában számszerű nyilvántartás alatt 
áll, mintegy 20 milliárd vagyis 100 
milliárd aranykorona aránykészlet 
került forgalomba. Ennek fele, 
mintegy 10 milliárd korona, vagyis 
50 milliárd aranykorona a jegy­
bankoknál van felhalmozva és 
bankjegyek fedezetét képezi. Ezzel 
a nagy készlettel szemben az évi 
termelés átlaga 400 millió dollár.

Az aranytermelés 50 százaléka 
Délafrikára esik, további 20 száza­
lék a brit impérium alá tartozó 
egyéb országokból származik, úgy 
hogy az aranytermclés 70 száza­
lékát az angolok koncntrálják, to­
vábbi 20 százalék esik az Egye­
sült Államokra és Mexikóra, úgy 
hogy az aranytermelés 90 száza­
lékában Anglia és Amerika van 
érdekelve. Ezek a számok minden­
nél ékesebben beszélnek és érthető 
bizonyítékok arra nézve, hogy 
miért ragaszkodnak Anglia és 
Amerika oly szívósan az arany­
valutához.

A dollár vásárló ereje a háború 
óta abból kifolyólag, hogy sok 
arany áramlott be Amerikába, nagy 
hullámzást mutat és igy a dollár 
nem tekinthető a legideálisabb ér­
tékmérőnek.

Már most mi következik ebből 
az európai valutaviszonyok szem­
pontjából? Ebből az következik, 
hogy az amerikai árnivó nem lehet 
közömbös ránk nézve sem, mert ha 
pengőket realizáljuk és értük ara­

nyat kapunk, az aranyért pcd'é 
dollárt, a dollárért viszont árut, 
akkor nem lehet közömbös az, 
vájjon aa dollárért több vagy ke­

sébb árut kapunk aszerint, amint 
drágaság vagy olcsóság van.Ame­
rikásan. Miután pedig az arak a tiKdoan. r .elem révennemzetközi ke rés ke aei cm
- bizonyos akadályoktól eltekint
ve— mégis egyforma nívóra törek­
szenek, a magyar pengő vásárló 
erejét nem az arany, hanem az 
dönti el, hogy a dollárnak milyen 
vásárló ereje van Amerikában.

A Népszövetségnek legutóbbi 
pénzügyi jelentéséből kitűnik, hogy 
a Népszövetség vezetősége az ár­
alakulás kérdését helyezi a valuta­
problémák tengelyébe és a gazda- 
sádi restaurációra irányuló torek- 
véteknek eredményét abból a szem­
pontból Ítéli meg, hogy az egyes 
jegybankok a hitel- és kamatpoli­
tika segítségével hogyan tudjak a 
belföldi árnivót szabályozni. Az 
európai jegybankok a legutóbbi 
években a Népszövetség befolyása 
alatt deflációs politikát követtek 
és ennek hatása alatt egyaránt 
csökkent a bankjegyforgalom es 
az árnivó.

A Magyarországra vonatkozó 
adatok azért nem alkalmasak az 
összehasonlításra, mert a jegyban­
kunk csak 1924 óta működik es 
előbb a pénz- és hitelkérdés egy­
általában nem volt bankszerüen 
megszervezve. Magyar országra vo­
natkozólag azonban mégis ra kell 
mutatnunk arra, hogy a deflációs 
politika hatása alatt nálunk is ha­
nyatlott az indexszám és a maxi­
mális 150-ről 115-re csökkent. Meg 
egy körülményt kell megemlítem 
a Népszövetség jelentéséből, ami 
Magyarországot igen kedvező vi­
lágításba helyezi. A jelentés 
ugyanis azt mondja, hogy deflá­
ciós hitelpolitika mellett úgysem 
képes a jegybank az összes hitel­
igényeket kielégíteni és igy az or­
szág hiteléletében fokozottabb je­
lentősége van annak, hogy a pénz­
intézetek milyen kamattételek mel­
lett állnak a közönség rendelkezé­
sére. Ebben a tekintetben a hiva­
talos jelentés egyenesen Magyar- 
országra hivatkozik és részletes 
kimutatást közöl arról, hogy a 
jegybank felállítása óta hogyan 
alakult a pénzintézetek hitelkamat- 
lába a jegybank kamatlábával 
szemben és a közölt kimutatás a 
fokozatos csökkenésnek képét tün­
teti fel.

A Népszövetség pontos statisz­
tikai felvételt készített arról is, 
hogy miképen aránylik egy-egy 
ország valutaparitása a belföldi és 
az amerikai indexszámokhoz. Az 
eredmény az, hogy minden rende­
zett valutájú országnak valutája 
tulajdonképen aranyparitáson áll, 
ami egyenlő a dollárparitással.. 
Ezzel szemben azonban az index­
számok terén bizonyos bifurkáció 
mutatkozik. A neutrális országok­
nak, Hollandia, Svájc és Svédor­
szág, továbbá a győztes államok 
között Anglia indexszáma alig kü­
lönbözik az amerikai indexszám­
tól. Ez azt jelenti, hogy ezen or­
szágok pénzének külső és belső 
vásárló ereje egyforma, valamcny-

nyié egyaránt 150 körül mozog a 
békenivóval szemben, ezeknél te­
hát a valutaris pozíció teljesen ki 
van egyensúlyozva. Ezzel szemben 
azonban azoknál az országoknál, 
amelyeknél a valuta megromlott es 
azután azt helyre kellett állítani, 
azt az egyöntetűséget tapasztaljuk, 
hogy a pénz belső vásárló ereje a 
dollár belső vásárló erejéhez vi­
szonyítva nagyobb.

Ennek az eltérésnek megvan a 
maga oka és meglesz a maga kö­
vetkezménye is. Az oka az, hogy 
ezeket a valutákat válságos körül­
mények közölt stabilizálják, oly 
időben, amidőn egyrészt a fejvesz­
tett izgalom, másrészt a spekulá­
ció egyaránt felhajtotta úgy a dol­
lárárat, mint minden reális érték­
kel biró dolognak az árát. Abban 
az időben, amidőn a magyar ál­
lam 71,000 koronás dollár mellett 
stabilizálta a magyar koronát, tu­
laj donképen 80 és 90 ezer koro­
nás dollárárak voltak a magánfor­
galomban és az indexszám 150 szá­
zalékot tett ki. Azóta a kedélyek 
megnyugodtak, de az árak na­
gyobb mértékben hanyatlottak, 
mint a dollár.

A középeurópai jegybankoknak 
tehát az lesz a legközelebbi fel­
adata, horfv lehetővé tegyék a bel­
földi árnívónak hozzásimulását a 
dollárparitáshoz, illetve a 150-es 
amerikai indexszámhoz anélkül, 
hogy ez a folyamat gazdasági ráz- 
kódtatásokat idézne elő.

A mindvégig mély érdeklődéssel 
kisért előadást a hallgatóság za­
jos tapsokkal és éljenzéssel jutal­
mazta. Hegedűs Jenő dr. köszönő 
zárószavai után ért véget a tar­
talmas előadói délelőtt.

VELOUR KALAP-
különlegességek Wernernél.

A KÁOSz teadélutánja
A KAOSz. debreceni csoportjá­

nak agilis elnöksége minden ál­
cáimat fel haszná, arra, hogy tag­
jainak művelődését és szórakozá­
sát előmozdítsa. A tavalyi nagysi­
kerű sorozatos teadéiutánok ren­
dezését az idén is tervbe vették, 
még pedig a tagok általános 
óhajtására, hiszen a teadélutáno­
kon kellemes, családias hangulat- 
bn, olcsón szórakozhatnak.

Az idei első teadélutánját va­
sárnap tartotta meg a KAOSz. 
saját klubhelyiségében, fényes 
sikerrel, szép közönség részvéte­
ivel. A teadélután hangulata 
olyan forró volt, hogy a kellemes 
mulatságot egy órával meg is kel­
lett hosszabbítani.

A vezetőség a nagy sikeren fel­
buzdulva e határozta, hogy a tea­
délutánokat ezentúl minden va­
sárnap megrendezni.

Boldog házasságok, csak
KOSTYA JÁNOS ékszerész

i saját készítményti jegygyűrűivel köthetők
j DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM.

Nagy karácsonyi és újévi vásár!

-------  Telefon 14-97.? Alapítva 1885.

A legszebb karácsonyi ajándék 
a „JOST“ cukrászdában

kapható.

— Marólugos gycrmekhalál.
Kosztin Andrásné halápi asszony 
tavaly nagymosást rendezett s vé­
letlenül a földön felejtette a maró- 
lúgos csuprott, melyből két éves 
kis fia ivott s a mérgezés követ­
keztében meghat. A debreceni 
törvényszék hétfőn vonta fele­
lősségre gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt Kosztim 
Andrásáét és 15 napi fogházra 
Ítélte.

Nagy cipővásár
karácsonyi árleszállítással
NEUMANN MIKSA

Piac-utca 41._____ _
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Hőforrást furat és vásárcsarnokot építtet 
a város a 100 milliárdos kölcsönből

Tudvalevő, hogy Debrecen város 
közgyűlése elfogadta a Magyar Ál- 
tulános Hitelbank debreceni fiók­
jának igen kedvező és előnyös 
ajánlatát, elhatározta, hogy a fel­
ajánlott másfél millió dollár köl­
csönt felveszi. Ezzel a kölcsönnel 
a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókja lehetővé tette, 
hogy Debrecen város első beruhá­
zási programjába felvett s már 
megkezdett munkákat befejezhesse, 
egyben pedig néhány függő kölcsönt 
kifizessen, végül hogy uj beruhá­
zási program alapján uj munkála­
tokat kezdjen meg. Azért mert e 
lehetőséget megteremtette, elsősor­
ban elismerés illeti meg Keller 
József dr-t, a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókjának fő­
nökét, aki készséggel sietett a vá- 
1 os szolgálatára.

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén már foglalkozott a kölcsön 
felhasználásának kérdésével, mert 
most bizonyosnak tartja a szépen 
véghezvitt és sikerült választás 
után, amely Bethlen István gróf 
miniszterelnök debreceni képviselő­
ségét eredményezte, hogy a minisz­
ter nem mer kifogásokat tenni és 
a kölcsön felvételére vonatkozó 
közgyűlési határozatot hamarosan 
jóváhagyja..

A kölcsön felhasználásának kér­
dése kapcsán a tanács nagyjában 
megállapította az uj beruházási 
programot, amelynek jóváhagyását 
most fogja kérni a közgyűléstől. E 
programtervezetben különösen egy 
dolog van, amelyhez megjegyzést 
kell tennünk és két dolog nincsen 
benne, amelyekhez szintén meg­
jegyzést kell fűznünk.

A programtervezetbe ugyanis
a városi tanács felvette egy kút 
fúrásának végrehajtását is két 

és fél milliárd költséggel.
Ez a kút olyan gyógyforrás, illet­
ve hőforrás felderítésére szolgálna, 
mint amilyen a hajduszoboszlói. 
Debrecen város vezetősége ugyanis 
azt hiszi, hogy Debrecenben, illetve 
Debrecen talajában is fellelhetők 
azok a földalatti értékek, amelye­
ket Hajdúszoboszlón leltek. E hitre 
építi fel azután a városi tanács 
amaz ábrándokat, amelyekből Deb­
recen világiiirdői jövőjét építi 
meg. Tudvalevő dolog, hogy

a forráskutatás nagyon kocká­
zatos dolog.

Ilyen hajduszoboszlói viz jelenlétét 
előre megállapítani nem is lehet 
és Így

az erre a célra fordítandó két 
és fél milliárd koronát előre is 
kidobott pénznek lehet tekin­

teni.
De a nagyobb baj az, hogy ha ra­
gaszkodni fognak a kút fúrásához, 
az nem két és fél millíárdba, ha­
nem annak többszörösébe fog ke­
rülni. Az első elveszett két és fél 
milliárd után fogja küldeni a föld 
alá a város a többi két és fél mil- 
liárdot, hogy hozza vissza az első 
két és fél milliárdot, mert az első 
összeget nem fogják veszni hagyni, 
ha az első fúrás sikertelen lesz és

újabb és újabb összegeket fog­
nak a további fúrásra fordí­
tani. csakhogy a fiaskót ne le­

gyenek kénytelen bevallani.
Ilyen fúrásokra ráér a városi ta­
nács akkor is, ha jobb viszonyok 
lesznek és egyéb a körülmények

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja ideiglenesen
Hatvan-u, 31., udvarban.

sürgette feladatot már megoldott.
Pedig ilyen íeladat elég sok van.

És itt keli rátérnünk a jelzett két 
dologra, ami nincs benne a pro­
gramban. Egyik

a kislakások építése.
Valahányszor a városi tanács ilyen 
beruházási programot állított ösz- 
sze, ez pedig most harmadizben 
történik, mindannyiszor sürgettük 
és sürgette a munkásság és a pol­
gárság a városi tanácsot, hogy

a beruházási programba ve­
gye bele a kislakások építését.

Túlhaladott álláspont lenne újból 
és újból a kislakások építésének 
szükségességére, egészségügyi és 
szociális, de közgazdasági íontos- 
ságára is rámutatni. Hiszen azok 
is, akik most a lehetőség megnyíl­
tával elfeledkeznek arról, hogy kis 
lakásokat is kellene építeni, akkor, 
amikor a kérdés elvi jelentőségéről 
van szó, maguk is elmondják azo­
kat a hatalmas érveket, ame­
lyeket nem egyszer hangoztat­
tunk. Pedig a most összeállítandó 
programba legalább kétszáz kisla­
kás építése [érne bele és maga

a legbizonytalanabb eredmé­
nyű kútfúrás költsége is ele­
gendő lenne legalább ötven 

kislakás íelépitésére.
, Egy másik pont, amelyik nin­

csen benn a beruházási program­
ban:

a debreceni csatornázás meg­
javításának a kérdése.

Ismeretesek azok az irtózatos ká­
rok, amelyeket a csatorna befoga­
dóképességének hiányai miatt

lakásokat, raktárakat öntött el 
a viz és tett tönkre kis és nagy 

vagyonokat.
Debrecen város polgársága joggal 
elvárhatja, hogy amikor az ö adó­
zásának terhére pénzhz jut a vá­
ros, akkor elsősorban olyan célok­
ra fordítsák ezt a pénzt, amelyek 
legégetőbb bajainak orvoslására 
valók. Már pedig a csatornázás 
megjavításának kérdése szintén van 
olyan nagy fontosságú, mint a haj­
duszoboszlói kút debreceni megfú­
rása.

A városi tanács azonban - is­
mételjük mindhárom szempon­
tot mellőzte és a program általános 
alapél veinek letárgyalásánál

sem a kislakások, sem a csa­
tornázás kérdésére nem is gon­

dolt.
A másfél millió dollár felhaszná­
lását igy tervezi a városi tanács: Ki- 

í fizeti a 200.000 dolláros függő köl- 
I csont az Angol Magyar Banknak 
I és a Debreceni Első i akarékpénz- 
I tarnak, ami 14 és fél milliárd ko­

ronát jelent, kifizeti az 50,000 an­
gol fontos függő kölcsönt, ami 17 
és fél milliárdot tesz ki. Azután 
végrehajtja a második Speyer köl­
csön tervezett felvételekor összeál­
lított programot, amelyben több 
megkezdett munkálatnak folytatása 
es befejezése is szerepel, igy a Déri 
múzeumé s a tanyai iskolák épí­
téséé is. Mindezek: a^ két függő 
kölcsön és a második Speyer köl­
csön programja öl milliárdot je­
lent. A fenmaradó 39 milliárd fel- 
használására uj programot készített 
a tanács és e program szerint

25 milliárdot fordít vásárcsar­
nok építésére, 7 es fél milliár­
dot a zenede tervezett kibőví­

tésére.
A zenedében ugyanis a tanács 
igazgatói lakást, a földszinten ven­
déglőt akar építeni, az emeleten 
pedig nagy hangversenytermet lé­
tesít, amelyben bálák is tarthatók. 
Két és fél milliárdot irányzott elő 
a tanács kútfúrásra. Nyolc milliár­

dot ad ki a gazdasági ügyosztály­
nak, hogy abból a városi haszon- 
bérleteken a gazdasági épületeket 
javíttassa ki. vagy a hiányzó épü­
leteket építtesse meg. A fenmaradó 
összegeket kisebb-nagyobb beruhá­
zásokra akarja fordítni a városi 
tanács.

Ez a program megy a törvényha­
tásági bizottság elé, amely e hó 
29-én tartja meg közgyűlését. De 
közgyűlés lesz. még január 10-én is, 
amelynek ha az idei közgyűlés 
a program kérdésében dönteni nem 
fog, újból foglalkozna kell a be­
ruházás kérdésével.

HÍREK
Baltazár Dezső adománya a 

zsidó reálgimnázium diákjainak.
Baltazár püspök vasárnap délelőtt 
1,000.000 koronát juttatott el a 
zsidó reálgimnázium igazgatóságá­
hoz. A nemes szivii püspök kíván­
sága szerint az adománya az in­
tézet kél segítségre érdemes, sze- 
génysorsu tanulója között osztotta 
fel egyenlő részben az igazgató­
ság.

— Adomány a hadiárváknak.
i Weisz Bertalan íestékkereskedő 
I .Hatvan ucca 8. szám) a városi 

népgondozó kirendeltség által a 
hadiájrvák. karácsonyi felruházá­
sára indított ekció céljára szer­
kesztőségünk utján 100.000 koro­
nát adományozott.

Serencsétlenül járt honvéd. 
Husák József honvéd vsárnap reg­
gel jókor a kaszárnya padlására 
ment fel. Leszállás közben a sötét 
ben mellé lépett a létrának és a 
két méter magasból lezuhant. Az 
esés következtében agyrázkódást 
szenvedett: beszállították a kato­
nai kórházba, de felépüléséhez 
nincs remény. A vizsgálat a sze­
rencsétlenség ügyében megindult.

Birkózás közben eltört a 
szegcsontja. A DTE tornacsarno­
kában vasárnap birkózó verseny 
volt. Az egyik birkózónak, a 19 
éves Vig Sándornak birkózás 
közben a szegcsontja eltört. A 
mentők részesítették első segély­
ben és kivitték a sebészeti klini­
kára.

— Leesett a szekérről. Kiss 
Gyula 29 éves kocsis a Salétrom 
uccában megrakott szekeréről le­
esett. Kiss Gyula az esés követ­
keztében súlyos belső sérüléseket 
senvedett. A mentők azonnal be­
szállították a klinikára.

Tolvaj cseléd, Halász Lajos- 
né debreceni lakos feljelentést 

; tett cselédje, Szabó Juliánná el- 
I len, hogy az egymillió korona ér- 
I tékü ruhaneműt ellopott a lakásá- 
- ról. A tolvaj cseléd elten megin­

dult az eljárás és kihallgatása után 
a rendőrség hétfőn átadta az 
ügyészségnek.

I Grünfeld S.
angol és francia nöl dlvatterme | 

Péierfla-u. 19-

Magánlaksértés a disznó 
miatt. Lénárt József mikepércsi 
gazdálkodónak a disznója tilosba 
tévedt. A szomszéd fia, Rásó Ber­
talan elzavarta a disznót és rá is 
ütött. Lénái! József látva, hogy a 
disznóiái ütik, dühösen a fiúnak 
rohant és el akcrla verni. A fürge 
gyerek azonban hazaszaladt és el­
bújt az ágv alá. Lénárt utána ro­
hant, a gyermek által bezárt aj­
tót betörte és behatolt a lakásba, 
de Ráso Bertalant nem látta meg 
az ágy alatt. Lénáit ellen magán­
laksértés miatt indult meg az el­
járás és a debreceni törvényszék 
hétlön 20C.00C korona pénzbiinte- 
'ésre .(éhe.

( Jauárban szerelik fel a Nagy­
templom uj óráit. A Magyar Öra-
gyár, amelynél a város a Nagy- 
temp om uj óráit megrendelte, ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy 
az ütőszerkezetes toronyóra egyes 

I részeit már leszállította Debrecen- 
j be. Az óra többi részét csak ja­

nuárban tudják szállítani, amikor 
! be is építik a toronyba az uj órá- 
I kát. A régi leszere t óraszerkezet 
I részeinek értékesítésére a városi j tanács a műszaki ügyosztályt uta- 
j sitotta.

Halálozás. Adler Ignác deb- 
, receni magánzó e hó 19-én rövid 
! szenvedés után elhunyt. 1 emelése 
I nagy részvét mellett hétfőn dél- 
! után két órakor folyt le. Dr.
1 Schlesinger Sámuel főrabbi mély- 
i hatású beszéde, 1 annenbaum Dá- 
i vid megindító gyászéneke után az

Í elhunyt és családjának kiterjedt 
ismerős köre kisérték nyugovóra 
a puritán, becsületes, dolgos po'- 
gár igazi mintaképéi. Az elhunyl- 

I ban Aczél Henrik debreceni 
I könyvkereskedő és dr. Aczél Je­

nő ügyvéd atyjukat vesztették el.

Elveszett Kápolnás uccától a 
József kir. herceg 40-ig egymilli­
ós bankjegy. Becsületes megtaláló 
jutalmat kap József kir. herceg 
ucca 40. Jablonszkynénál.

„Tecla“ gyöngy
a modern nó legszebb ékszere. Kapható
V Á G I ékszerész műhelyében 

Piac 73.

— A Debreceni Vadász társulat 
hajtóvadészata. A Debreceni Va­
dásztáéul; l hagyományos hajtő- 
vadászai a vasárnap zajlott le a 
Nagyerdőn Gyönyörű, napsütéses 
reggelen indultak el a debreceni 
ni.ív: ok, akik közül a vadász- 
társulat mintegy 115 tagja voll je­
len. kentekre került 150 darab 
fácán és 75 darab nyúl. A reg­
gel 8 órától 2 óráig tartó hajtó­
vadászaton többek között részt 
vett Magoss György polgármes­
ter, Kesserü Lajos kúriai biró, tör­
vényszéki elnök, dr. Kölcsey Sán­
dor, ifj. Magoss György, Ságy La­
jos rendőrfőtanácsos, Kardoss Gé­
za színigazgató, Pásthy Ferenc 
nyug. rendőrfőtanácsos és még 
számos közismert debreceni nim- 
ród. A vadászai mindvégig jóhan­
gulatban folyt le. Délben a Lövöl­
de nagytermében vadáiszbankett 
volt. A pompásan sikerült hajtó­
vadászai megrendezéséért elsősoi- 
ban ifj. Magoss Györgyöt, Kardoss 
Géza színigazgatót illeti meg a 
legteljesebb elismerés.

- Miniszteri rendeletek gazdasági 
munkásiigyekről. A m. kir. földműve­
lésügyi miniszter urnák a hatósági 
gazdasági munkaközvetítés újjászer­
vezése tárgyában kiadott 77000/1926. 
sz., a gazdasági munka vállalkozókról 
cs segédmunkásokról szóló 1899- 
XLII. t.-c. végrehajtásáról és az el­
járási szabályok megállapításáról 
rendelkező 3400 1900. F. M. cin. sz. 
rendelet kiegészítése tárgyában ki­
adott 76,000/1926. VI. t. sz. rendele­
tét. a gazdasági munkás toborzás sza­
bályozása tárgyában kiadott 75000 
1926. sz. rendeletét és a mezőgazda­
sági munkások munkaereje jogosulat­
lan kihasználásának meggátlásáiról 
szóló 1923. XXV. t.-c. 2—14. S-ainak 
hatályát az 1927. évre kiterjesztő 
10366 1926. sz. M. E. rendeletét köz­
hírré teszem. Fenti rendelctek hiva­
talomban a hivatalos órák alatt bárki 
által betekinthetők. Dr. Magoss
György polgármester.

RISKÓ BÉLA
angol és francia nöl divatterme

Gambrlnus-pasaage.
Mérsékelt árak

______________ .______
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_ A báiinyuliajták bírálati szabá­
lyait. Standardiát dolgozta ki a Ha- 
z.nyultenyésztök Országos Szövet e-
„e Mivel ez a standard tog|a a te 
nyésztcs jövő irányát meszabm mó­
dot óhajt nyújtani a szövetség min­
denkinek ahhoz, hogy a kérdésbe* 
hozzászólhasson. Ezért érdeklődők­
nek válaszbélyeg ellenében megküldi
ezt a tervezetet. A. szövetség 
iránt minden házinyultenycszési úgy- 
ben rendelkezésére áll az érdeklő­
dőknek Mindazokat, akik a hazmyul- 
tenvésztéssel foglalkozni szándékoz­
nák útbaigazítással és tenyeszanyag- 
<(al látja el. Biztosíték nyu|tasa eseten
\ isszaszolgáltatási kötelezettség mel­
lett is ad ki tenyészállatokat. Ezzel 
is elő kívánja mozdítani a hazmyulte- 
nyésztés általános elterjedését. Ezek- 
után mindenki, akinek az udvaron 
csak annyi helye van, hogv o t et,y 
méteres faládát elhelyezhet, hozzá­
foghat a nyúl tenyésztéshez s a kony­
hája hulladékaiból s utszeli va«y 
kerti gazból, melyek rendszerint ve­
szendőbe mennek, nemcsak családi­
nak hús- és prémszüksegletet fedez­
heti, hanem a feleslegek eladásából 
számottevő bevételre számíthat. A 
jobb táplálkozással, melegebb ruház­
kodással és bevételének emeleseve! 
pedig nemcsak családja lóletet o o 
za, hanem a magyar nemzeti vagyont 
szaporítja, a magyarság munkaképes­
ségét és ellentállóképességet gyara­
pítja. A szövetség helyisége: Csillag­
hegy, Budapest mellett

— A Miipártoló Egyesület képki- 
állitása a városházán egész nap 
nyitva.

A Művészház iparművészeti ki­
állításán a legszebb és legolcsóbb ka­
rácsonyi ajándék szerezhető be.

Házasság. Hónig Rózsi és 
Glanz László folyó hó 19-én há­
zasságot kötöttek l Minden külön 
értesítés helyett.)
_ Tekintse meg Kozmann műterem 

legújabb képkollekcióját. Piac 44.
— Mutassa meg rossz fogát, mu­

togat Váry János fogmütermében, Da­
rabos u. 18.

_ Ingyen szerelem fel a nálam
vásárolt csillárokat — höldvari, 
Széchenyi u. 55.
_ Külföldi ezüst és arany 

tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Karácsonyi és újévi ünnepekre 
legolcsóbban beszerezhetők aranyo­
zok, ezüslözők és mindennemű szo- 
bap’adlólalckok Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó ucca 8.

— Fényképezőknek célszerű és ol- 
só ajándéktárgyak: Berzéki foto- 

börze. Piac ucca 38., bent az udvar­
ban.

Karácsonyi ünnepekre jutá­
nyosán készítek divatos férfiruhá- 
kat saját szöveteimből is. Soós 
uriszabó, Kereskedelmi és Ipar­
kamara épület.

_ Élethűen megörökít, szépít es 
fiatalít Varga fényképész, 1 iac 
ucca 43.

— ízlésesen, olcsón készít leg-
»i-bb »od.Nck V1*“ £ !:
női és' gyermek fehérnemüeket

Szalon, Piac ucca 79.
— Bé'elt bőrkesztyű cvikhzet, 

dupla varrott 100 ezer korona Vi- 
táriusnál. Piac 16.
_ Kosaras dísznaptárak reme 

szép mintákban igen nagy választék­
ban kaphatók Hegedűs es Sando 
irodalmi és nyomdai r.-t. kon>V
papirkereskedésében. Viszonteladok.
nak árengedmény.

— Állandó kiállítás fényképészeti 
jdonságokból, díjtalanul megtekint­

hető: Berzéki íotobörze, Piac ucca 
8., bent az udvarban.
_ Bőröndöt, rctikült csak a 

készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

_ Igazi meglepetés karácsonyra
egy Singer varrógép motorral es 
varróiénnyel. Nem kell a gépet többe 
lábbal hajtani, nem erőlteti meg a 
szemét, 'kényelmes, hasznos és min­
denki által könnyen elérhető. Singer 
varrógép részvénytársaság, Debrecen, 
Piac ucca 79.

__ Accumulátorokat tölt, javít,
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

_ Tükörgyártás, üvegcsiszolás,
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Református vallásuaknak ez év­
ben nem okozhat gondol, mit vegyen 
szeretteinek karácsonyi ajándékul. 
Legalkalmasabb egy uj reí. zsoltár, 
amely nélkül most már nem látogat­
hatja a templomot sem gyerek, fiatal­
ember, leány, de idős sem. Uj zsol­
tárok a legegyszerűbbtől a legdísze­
sebb csont- és bőrkötésig óriási vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyv- és papirkereskedésében.

“bTro~"
fest, tisztit, mos 

Bika-udvar és Pétarfia 30

jttly feladat még oly jól összeját­
szott együttes számara sem 

■ b X debreceni együttesnek, amíg 
r ■-mhereket ábrázol es pontosan

a kor gondolatvilágában mozogva
sä.«« E" „v1"SJé°k
motívumát is, amely • láttatja
harcát modern szemszögből la talp
velünk. A shaw. igazság ez. embe 
,.,k éltek, emberek cselekedtek ak 
kor is, emberek, akik a magú 
helyzetében, a maguk igazsaga.
szerint cselekedtek. Az eszmék, a
történelem nagy erői alta U^v^ k
szorítva kellett cselekedniük s ezek
miatt fordult masok clleii, esdirk 
detük Az inkvizitor, aki Szent . 
ha rutát máglyahalálra ítéli, nem 
tehetett mást, noha JÓ lelk“s”cJet* 
szerint számtalan kísérletét tett a 
Szűz megszabaditásara. Az eszmék 
Tő ^ viselői: Johanna az inkv.zi- 
tor, az angol vezér, a király, szük­
ségszerűen állanak posztjukon 
buknak, vagy győznek. Senkinek 
sem kell árulónak, gyavanak, gyi ­
lkosnak lenni, hogy a máglya hd- 
lángoljon Johanna alatt A törte 
„elem végez itt mindent, annak 
fejlődési folyamatnak megfelelően, 

j amely a darab epilógusában bonta-
i kozik ki. . ,,
I Á Szent Johanna nem azért volt 

esemény a világ minden színpadán, 
mintha Shaw szakított volna benne 
előbbi irányával. Régi eszközeinek 
teljes birtokában, a Szűz alakjai 
nem kisebbítve leleplez o itt is. 
Azokat leplezi le, akiket a Szűz 
elégetéséért vádoltak Bebizonyítja 
róluk, hogy minden, amivel elra- 
dalmazták ők magukat es masok 
őket, hazugság. Az emberek cinek, 
beszélnek, cselekszenek Shaw da­
rabjában, de beszédükben es csele­
kedetükben a történelem gigászi 
lélckzetvétcle lüktet, amely sors­
döntő dolgokban egyedül irányítja
őket. „ „ , .

A Szűznek és a Szűz maglyaja 
íellobbantóinak ezt az igazolását 

, Thuróczy Gyula rendezéseben boz- 
I za ki a Csokonai-szinház. De nem­

csak ez, hanem a több szerepek 
alakítóinak névsora, Szent Jo­
hannát Halasy Mariska játsza, — 
is garancia arra, hogy kitűnő elő- 

i dásban kerül színre a darab s a 
j Szent Johanna legszebb előadasa 

lesz a színi évadnak.

Mozgószinházak:
Kedd:

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőttek. 
nek1 Kél sláger egy előadásban! 1. Az 
asszony golgotája (Ne ölj!), dráma 7 
felvonásban, a főszerepekben Conrad 
Vcidt, Harry Liedtke, Werner Krauss 
és Maly Delschaft. E négyes művészi 
játéka előre biztosítja a film sikerei, 
amelynek, meséje bizony nagyon rea­
ps Közkívánatra lesz elővéve. Mey- 
előzi: Botrány a Park Hotelben, vi­
dám történet ö felvonásban, amely­
ben a vidám jelenetek egymást kö­
vetik. A főszerepben Buck Jones.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban' I»A kalózhajó, a tenger és 
sivatag kalózai 8 felvonásban. A film 
főszerepét Macisle játsza, aki hu ke­
péi id ja az emberi fizikai erőnek. A 
film szintere a Kelet. II. A boszsu 
démona, dráma 6 felvonásban, a fő­
szerepben Putty Lia. Érdekes bonyo­
dalmakkal teljes dráma ez. amelynek 
sikeréi Putty Lia ismert művészete 
teljessé leszi.

I Jönnek: Közkívánatra! baust es Az 
j éjféli naj).

Pénteken nincsen előadás.

SPORT

Fájdalmas szívvel jc■ 
leltjük, hogy drága jó 
apánk

Ädiar Ignác
f hó 19 én rövid szen­
vedés után elhunyt.

Drága hamvait 1 hó 
20 án délet* 1 helyeztük, 
örök pihenőre

Boldog emlékét gyer­
meki szeretettel őrizzük.

Dchi-' cm, 1926. de­
cember 21
Aciél Henrik, Dr. Aczél 
Jenő, Rfcsner Jaiabné az. 

Adler Gizella.
Az unokák és az. egész 

rokonság nevében is.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
KEDD: Cirkuszhercegnő. Operett. 

B) bérlet.
SZERDA: Církuszhercegnő. Ope­

rett C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Cirkuszhercegnő.

Operett. D) bérlet.
PÉNTEK délután fél 4 órakor: 

Hüvelyk Matyi, délutáni helyárak.
SZOMBAT déluán 3 órakor: A 

Noszty fiú esete: este léi 8 órakor 
A cirkuszhercegnő.

, VASÁRNAP délután 3 órakor: 
Akáciavírág; este léi 8 órakor: A 
cirkuszhercegnő.

HÉTFŐ: Szent Johanna, A 20. 
i KEDD: Szent Johanna, B 20. 

SZERDA: Szent Johanna, C 20. 
CSÜTÖRTÖK: Szent Johanna, 

D 19.

A színházi iroda hírei: 
Minden este pontban fél 8 órakor 

CÍRKUSZHERCEGNŐ
Vezényel: MÜLLER MÁTYÁS.

Rendezi: REMETE.

Főszereplők:
Fedora hercegnő — Kolbry. 
Wladimir herceg — Szabó. 
Mister X Autók.
Miss Mabel Gibson — Szí ágyi. 
Siuckné — Halasíné.
Tóni — Károlyi.
Főpincér — Tamás.

Jegyek kaphatók a 
CÍRKUSZHERCEGNŐ

heti összes előadásaira!

Hétfőn: Szent Johanna.
Shaw Bernát világsikert aratott 

hírneves szinjátéka.

Szent Johanna
A Csokonai-szinház. drámai 

együttese ismét igen erős és szép 
feladatra vállalkozott: a jövő hé­
ten előadja Bernard Shaw-nak, a 
nagy angol szatirikusnak Nobel-díj- 
nyertes történelmi drámáját, a 

: Szent Johannát. A feladat nem 
j egyszerű, hiszen Shaw a történelmi 

drámában is megmarad az ember­
ábrázolás és élet ábráz olás shawi 
eszközei mellett, csakhogy ezúttal 
a viharzóbb élet sokkal több szála 
fut össze a kezézen. Ezeket a szá­
lakat úgy vezetni, hogy az előadás 
a műhöz méltó legyen, hogy töret­
len felületet adjon az a kép, amely 

1 a Szűz korát ábrázolja, nem cse-

Szilágyí Marcsa játsza 
HÜVELYK MATYIT

pénteken dé után fél 4 órakor!

Hétfőn: Szent Johanna. 
Hétfőn: Szent Johanna. 
Hétfőn: Szent Johanna.

Gyermekek öröme:
HÜVELYK MATYI
pénteken délután

HALASI MARISKA kreálja a
SZENT JOHANNA

címszerepét.

A KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE 
MAR MOST VÁLTSON JEGYEI.

A DTE birkozóversenye
Szépszámú közönség, kifogásta­

lan rendezés, gyönyörű küzdelmek 
jellemezték a DTE vasárnapi bir­
kózó versenyét.

Steinfeld István kerületi elnök 
érdeme elsősorban, hogy lehetővé 
tette azt, hogy a kerületben az if­
júsági birkózó sport ily nagy hala 
dást ért cl s a látottak után jogo­
san mondható, hogy a kerület ifj. 
birkózói a budapesti első klasszis­
sal szemben is meg fogják állni he­
lyüket.

A verseny részletes eredménye: 
Pehelysúly. I. Gacsárdi Gyula 

DTE II. Tcnkey Béla DMTE, 111. 
Szepesi Béla DMTE. 12 induló. 
Az első és második helyezett egé­
szen egyenrangú erő, a fittebb Ga­
csárdi győzelme teljesen megérde­
melt. Krausz család gyasza miatt 
nem vett részt a versenyen.

Könnyiisuly. L Szőke József 
DTE, 11. Papp István Dl E, 11« 
Tóth István DTE. 13 induló. A 
döntőben Papp és Tóth klubtársuk 
javára visszaléptek. A kis Szőke 
nagy jövőjű versenyző; Papp biz­
tosan intézte cl ellenfeleit. 1 óth 
megérdemelten lett harmadik.

Kisközépsuly. 1 Kállay Imre 
DTE, II. Szabó József DIE, 111. 
Erdélyi László DMTE. 8 induló. A 
súlycsoport hőse Kállay Imre volt, 
ki nagy biztonsággal intézte el cl- 
lnfeleit. Klubtársával, Szabóval ví­
vott küzdelme az est egyik legiz-y 
ealmasabb mérkőzése volt. Szabó 
és Erdélyi fejlődőképes jó birkó­
zók. c,

Nagyközépsuly. 1. Lebovits Sán­
dor, II. Ferenczy Lajos DM1v.,

I III. Krausz László egyleten kívüli 
! 5 induló. A verseny bőse a kisko 
' zépsulyu Lebovits Sándor volt, Ív 

nemcsak nála 5 6 kilogrammal
súlyosabb, hanem nagy erőfölény­
ben is levő ellenfeleit, kitűnő tech­
nikáját párosítva szívósságával,

, biztosan győzte le. Krausz nem 
1 való birkózónak.

Nehézsúly: 1 Székely Uyu n

j i

}&A

Borzalmas ez ’ 

a fogfájást

Enyhülést hoznak
(Boyok

A s p í r * n
tablettái-

Ci .vehünk a
zöld p ipirszallagra.
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Püspökladány, 11 Török Sándor, 
.Jászapáti, III. Papp Bertalan, Püs­
pökladány.

A versenyt a Dl E 27 8 arány­
ban nyerte a DMTE-vel szemben. 
Dózsa György, a szakosztály el­
nöke büszke lehet fiaira. A püspök­
ladányiak szép szereplése Kállai 
József, a jászapátiaké Schramkó 
Árpád érdeme.

A verseny megrendezése, minta­
szerű lebonyolítása Stern Ferenc 
és Salamon László érdeme. P. P.

A DTE országos súlyemelő ver­
senye. Minden dicséretet és elisme­
rést érdemel meg az UTE elnök­
sége, különösen pedig súlyemelő 
szakosztályának előadója, hogy 
súlyemelőivel költséget és fáradsá­
got nem kiméivé leutazott Debre­
cenbe. A versenyen a pesti fiuk 
lelkesen dolgozva, igen szép ered­
ményeket értek el s még jobb lett 
volna az eredmény, ha Brassay Ká­
roly, az ország egyik legjobb súly­
emelője husmérgezés következtében 
péntek este váratlanul ágynak nem 
dől. A versenyen 9 U’l E és DIE 
versenyző vett részt. Részletes 
eredmények:

Pehelysuly: I• Tárnoki József 
jobbkar b5, balkar 60, két kar 90 
kg. II. Bán Miklós és Konrád Já­
nos holtversenyben 57.5, 52,5 és 
72.5 kg., III. Weinberger Sándor 
DTE 57, 50 és 72.5 kilogram. 
Könnyiisuly: L Kacsóh Sándor
UTE 67.5, 62.5 és 92.5 kg. II. Kiss 
Jenő UTE 60, 60, 82.5 kg. 111. 
Lengyel László DTE 62.5, 52.5, 75 
kg. Kisközépsuly: L Garamszegi 
Dezső UTE 77.5, 70, 97.5 kg. 11. 
Böjtbe Lajos U1E 62.5, 60, 85 kg. 
ül Nagy Mihály UTE 60, 57.5 és 
85 kg. Hidemelés: 1. Váczy István 
DTE*90 kg. II. izer István U1E 
S0 kg. A hidemelés volt a verseny 
legérdekesebb száma. Vácy hatal­
mas erejét mindenki megbámulta.
P P.

Vasárnapi eredmények
Két bajnoki mérkőzést játszot­

tak le vasárnap a keleti kerületben 
és ezzel befejezetlenül lezárult az 
őszi futballszczon.

A nao legnagyobb meglepetését 
a Kisvárdai SE okozta, mert szí­
vós küzdelem után. legyőzte a baj­
nokaspiráns NyKISE-t.

Több ízben megírtuk, hogy a 
KSE mindenáron cl akarta halasz­
tani a mérkőzést, de a NyK>E 
görcsösen ragaszkodott az eredeti 
terminushoz, amelynk azután o 
adta meg az árát. A KSE csapata 
lelkesen küzdött és Berger révén a 
vezetést is megszerezte, de Artaber 
kiegyenlített. A II. félidőben öl­
döklő hajsza indul meg a győztes 
■lóiért, a játékosok idegesek lesz­
nek és a bíró kénytelen Bcrgcrt, 
illetve Arthabcrt kiállítani. A kö­
zönség viselkedése is sok zavart 
okoz, miß az izgatott hangulatban 
a NyKISE kapusa elnéz egy hosz- 
szu labdát és győzelemhez juttatja
a KSE-t.
’ Nyíregyházán a BUSE. Ny 1. VE 
mérkőzést játszották le és a ven­
dégcsapat újólag bebizonyította, 
hogy legméltóbb jelöltje a bajnok­
ságnak. A mérkőzésen határozot­
tan a BUSE volt a jobbik csapat, 
kétszer is megszerezte a vezetést 
és a szerencsétől támogatott > • 
TVE két gólja reménytelen helyze­
tekből esett. Az első gól! Kertész 
révén a BUSE szerzi meg, amelyet 
a NyTVE csak öngóllal tud egali­
zálni. A második félidőben is a 
BUSE uralja a mezőnyt, gólt is él­
ei Cicka révén és a győzelemtől 
csak az utolsó percben fosztja meg 
Kútra fejes gólja. A mezőny leg­
jobb embere Cicka volt, aki mellett 
jó formában levő llorvá bíró 
tiint ki.

A 11. profiliga eredményei: Pest­
erzsébet—Somogy 1:1 (1.0). So­
roksár—Kossuth 4:2 (3:1)

Megalakult a DEAC birkózó és
boxoló szakosztálya. Hétfőn este 
alakult meg véglegesen a DEAV 
birkózó és boxoló szakosztálya

Hadházy Dezső egyetemi testne­
velő tanár elnökletével. Az egye­
temi tanács legmesszebbmenő áldo­
zatkészséggel olyan komplett fel­
szereléssel látja el, melynek párja 
nem lesz Debrecenben. Az alakuló 
gyűlésen megválasztott tisztikar a 
következő: Diszelnök dr. Benedek 
László egyetemi professzor, szak­
osztályi elnök Kovács Gyula, in­
téző Barcsay Kálmán, pénztáros 
Tassy János, szertáros Lengyel 
László. A tréningek január 1-ig 

hétfő, szerda és pénteki napokon a 
DTE-vel közösen 6 9-ig lesznek. 
Trénerül a DTE tehetséges ifjú 
birkózóját, Váczi Istvánt kérték 
fel. A szakosztályba való felvétel­
ért jelentkezni a tréningnapokon 
lehet Barcsay intézőnél

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a hatáídőpíac
A határidőpiac hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza márc. 419— 
421. zárlat 418—419, májusra 419.5 
•—420, magyar rozs márciusra
333.5— 335, zárlat 333-334 ezer 
korona.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzései: Búza 75-ös tiszai 390— 
395, felsőtiszai 387.5—392.5. fejér-, 
bács- és pestmegyei 382.5—387.5, 
egyéb dunántúli 380—385; 76-os
tiszai 395 -400, felsőtiszai 392.5— 
397.5, fejér-, bács- és pestmegyei
387.5— 392.5, egyéb dunántúli 385 
390; 77-es tiszai 400—405, felsőti­
szai 397.5—402.5, fejér-, bács és 
pest megyei 392.5—397.5, egyéb 
dunántúli 390—395; 78-as tiszai
407.5— 412.5, felsőtiszai 405—410, 
fejér-, bács- és pestmegyei 400— 
405, egyéb dunántúli 397.5—402.5, 
rozs, pestvidéki 307.5-310, rozs, 
más 305—307.5, árpa 1-a 245—245, 
árpa, középminőségü 234—24a, 
sörárpa, egyéb 300—325, köles 
190— 200, zab I-a 230—235, zab 
középminőségü 225—227.5, tengeri 
uj 200—205, repce 565—570, kor­
pa 165—170 ezer korona az Bu­
dapest mázsákéul.

Valutaárfolyamok. Angol font 
345925—347925, Belga 9918—9958, 
Cseh korona 2109-2119, Dán ko­
rona 18985 19065, Dinár 1253—
1263, Dollár 71225—71525, Francia 
frank 2854—2924, Hollandi forint 
28485—28635, Lengyel zloty 7810 
—8050, Lei 370—384, Leva 513 
521, Lira 3108—3228, Német már­
ka 16981_17021, Osztrák schil­
ling 10060—10160, Norvég korona 
17970—18050, Svájci frank 13785 
—13836 Svéd korona 19045 
19126. ,

Ferencvárosi sertésvásar. fel­
hajtás 5000, Fatal, könnyű: 14-15 
közepes 16.5 17. nehez 18-18.5.

MEGHÍVÓ.
j A Gebauer Károly íémáru- első 
! l,7-í érc-, íakoporsó- és gyaszrfocsi- 

ovár it. 1926 évi december hu 29-én 
délután 4 órakor az intézet gyartek- 
13én levő hivatalos helvisegcbcn

rendkívüli közgyűlést

SZABÓ ÉS

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3.

nagy

karácsonyi
vásárt

rendez
mélyen leszállított árakon!

Selyemáruk
óriási választékban!

Maradékok felárban!

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja ; Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz é < menthol 
tartalmánál fogva használhatá bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotválás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 

; és a fáradt testrészek bedömölésére 
- kiválóan alkalmazható. Munkások, 
j katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerösitö szere.
Kapható mindenütt.

ssnisEse
varnégfóp

motorral és varrófénrxyel
a leghasznosabb

karácsony^ ajá ndék.
Singer varrógép részv.társ.
Debrecen, Piac-utca 79.

Szérsavval telített

ÉVA vizet igyunk!
Megrendelheti»:

MÁRKUS JENŐNÉL,
Hatvan-utca 22. Taleton 14.

Lapkihordó asszony
felvétetik

Debreczani Független Újság
kiadóhivatalában.

wmmmmmmmm wmmmmm

Épület- és bútorvásárok,
fournérok

Bészier Lajosnál
Széchenyi-»!. 2.

tart, melyre a részvényeseket meg- 

hlVÍa' TÁRGYSOROZAT:
1. Jegyzőkönyvin telesi tok lukul-

d<2.e Négy igazgatósági tagsági hely

betöltése. , , .
Debrecen, 1926. év, december ho

20-án. ., , .Az igazgatóság-
Jegyzet. A közgyűlésen csak azok 

0 részvényesek bírnak szavazat, lóg­
nál, kik részvényeiket a társaság 
pénztáránál a közgyűlés előtt 8 nap­
pal letétbe helyezték. (Alapszabály

15. §1

mmv
Keresse fel

Aczél Henrik
modern cmliquánumát,

ahol képes- és mesekönyvek, ifjúsági iratok, 
szépirodalmi és tudományos művek, diszmuvek, 
társasjátékok, zeneművek, emlékkönyvek, képes­
lap- és bélyegalbumok, díszes dobozu levél­
papírok. zseb- és tárcanaptárak, tintatartokesz- 
letek arany töltőtollak és mindenféle itt fel nem
ss“é“S»rbcékt4rgyak 19 e 1"ó^1
református uj zsoltár
és imakönyvekben a legegyszerűbbtől és a

legdíszesebb csont- és bőrkötésekben.
liorácsonyi és újévi képeslapokban, ko­
saras disz naptárakban óriási választék.

Piac ucca,
református kőtemplommal szemben.

Telefon 575.
m

„ -aan»— ,JH..
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Karácsonyi
cukorkák díszek, csillagsióró, szalon- 
cukorkák, karácsonjfagyeityák nagy 
választókban a legolcsóbban beszerezhető

Groaz és Guttmann
cukorka nagyk.reskodésében

Hatvan-utca 15. szám.
Viszonteladóknak nagy árengedmény!

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivattyuszerelési es cement­
ipar vállalatomat áthelyezem
Arany János-u. 16 sz. alá.

Telefon 10 12.
További szives pártfogást kátva

EMERICH VILMOS
szerelő-mester. 

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. r>5.

Rendlíiviili
leszállított

karácsonyi
áraki

Gyermekcipő 
35 ezer koronától. 

Női cipő, magas szám, 
jó minőség 

190 ezer koronától. 
Női fél fűzős és pántos 

160 ezer koronától. 
Férficipő, jó minőség 
220 ezer koronától. 
Férfi barna bagaria 
275 ezer koronától. 

Férfi halinacsizma, erős 
bagariabőrrel magasan 

borítva
350 ezer korona.

ALFÖLDI
CIPŐÜZEM

Piac ucca 72. sz.
Werner Sándor mellett.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben j 
nagyon olcsón kaphatók
STEÍ3N fesiéküzietében
PIAC-UTCA tv,, Bikával izmi«

Kopott bőrgarnitúrák
festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat 
fest spec iái bőrfestékkel

Köhler kárpitos,
Piac ucca 40.

1

MEGHÍVÓ

a Hajdúnánási Gazdasági Bank Rész­
vénytársaság ugyanezen lap 1926 de­
cember 19-i számában közzétett meg­
hívóval december 28-ra hirdetett 
közgyűlését nem tartja meg, hanem 
ehelyett közhírré teszi, hogy 1926 
december hó 29-én délelőtt 10 órakor 
Hajdúnánáson, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket azzal 
a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy 
aki a közgyűlésen részt venni kíván, 
részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt 1926 december hó 
26-ig bezárólag a társaság pénztárá­
nál letétbe helyezni tartozik.

TÁRGYSOROZAT:
1, Az igazgatóság javaslata a tár­

saság alaptőkéjének felemelése iránt.
2. Az alapszabályok k §-ának mó­

dosítása.
Hajdúnánás, 1926 december hó 

20-án.
Az Igazgatóság.

Itt az alkalom!
5000 méter

selyem, szövet, karton, zefir és vászon

maradékot
Karácsonyi vásár

keretében a végárnál

S 30-40° 0-aS olcsóbban eladokI Króh Vilmos
^ Debrecen, Dégenfeld-tér.

Debreceni
Üvegkereskedelmi R, T.
Debrecen, Rózsa-ucca 2.

Üveg, porcellán, lámpa, 
díszműáruk, háztartási 
cikkek, képkeret és tábla- 

üveg nagy raktára.
Menyasszonyi és alkalmi
ajándéktárgyak

óriási választékban.

Olasz festők reprodukciós 
olajnyomásu képjel nagy 

választékban kaphatok.

Ajánl dúsan felszerelt 
raktárából:

Porcellán étkező-, teás-, 
kávés és üveg likőr-, boros , 
vize^ -, uzsonna készleteket

Chinaezüst tál, állvány, 
j virágtartókat,

’ Alpacca evőeszközt,

Aluminium zománc, barna 
lay. (tüzáilóedényt),

Hitelesített vendéglői sörös, 
boros, pálinkás üveget,

Táhiaüvegat (ornament, 
színes, mintázott üveg és 
tükör) minden méretben.

{ Karácsonyi dísztárgyak $
i solingeni korcsolyák, gyermekedények,

❖ porszivógépek
I kaphatók

í SESZTINA LAJOS
I vasnagykereskedésében Debrecen. Telefon 6. sz.

I
I
❖
I
❖

♦> ♦> ♦> <9 ♦> ♦> ♦> • ♦> 9 ♦> ♦> €B »> 4B ♦> ♦> 4B> ♦:»

Női ing, hímzett . . . 18,000 ezer
„ nadrág. 17,500
„ hálóing.......... ... 52,000

French ing, 2 gallérra! 50,000
u

11 1 í *W II 57,000
Cérnazeíir ing........... 62,000

a

»I

I»

Selyemelejii ing 66,000

11

ff
ff

Mechanikai Fehérnemügyár
üzlete: Simonffy ucca 1b. (Vá ősi bérház.)

Puiioverek Harisnya-, keztyii-ujdonságuk
• r

megkezdődött
e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében 
a raktáron levő összes divatujdonságok 
bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra.

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figye­
lemmel kérem kisérni.

Velour, siffonok, bársonyok, Női fehérnemű 
selymek, Crep Georgette!, különlegességek

isi«, Fiit n 16,
Alföldi-palota, - BÁDOGOS UCCA SAROK.
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Leitner és Römer
cégt. LEITNER DEZSŐ.

Elismert szolid árak!

Rövid-, szövött-, kötőit-, pa­
pír- ős noilnbergl árakban
dúsan felszerelt raktár!

Karácsonyi 
és újévi cikkek!

Tea rumok
IlkOrök, gyümölcspálinka különleges­
ségek, asztali borok klmórve, tokaji 
flvényborok, asszuk palackozva, ko­
nyak, flnomitottt szesz és mindenféle 
essemilék legolcsóbb árban kitűnő 

minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedés 

kicsinyben! eladási osztályában
C«ap6*utca 7.

toYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőbsrsndezésl vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Stühmer
karácsonyfa diszei csokoládé és bonbon 
különlegességei, válogatott izekkel ké­
szült szaloncukorkái minőségben, kiál­
lításban, olcsó árban utolérhetetlenek

Ferenc József-ut 69. sz.
Vármegyeházzal szemben.

eeKBBBBHBSIBSSS '^■gVBBgKTWMIia'aniHPMIIKP '*' ■

• Képek Ízléses keretezése •
I szakszerűen, pontosan és a legjutanyosabb árban

ÍBLATTNER GYULAI
f az ország egyik legrégibb épületüveges, képkereteié és porcellán üzletében, i
• Fennáll 1801. év óta. — Telefon 4-68. f
1 gsy Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretekben állandóan nagy. raktár, »S •>

• Dísztárgyak, Karácsonyi és újévi ajándékok |
X 3 nagy választékban. ....

Szónokok,énekesek, 
színészek, előadók,

egyáltalán mindazok,
eklk hangjuk gyakrabb 
használatára vannak 

utalva
a valódi

f használják"

a gégére ós,!hangszalagokra
gyakorolt 

nagyszerű »hatásuk 
miatt.

Kaphatók az Kaizaftyágytzar- 
tárakban é* drogériákban.

Korvin Áruház
Faikas László és Tsa

Ferenc Józsei-ut 65.

Nagy karácsonyi 
és újévi vására.

Érvényes december hó folyamán. 
Vásznak;

Vékonyszálu 20 ezertől
Középszálu 19 ,,
Vastagszálu 21 ,,
Siffonoh 12 M
Paplanlepedő legerősebb 55 ezer 
Lepedő (háziasszony ked­

vence) 40 ,,
Egy vég karácsonyi Egypt.

rendkívüli erős 250 „
Damastok;

Gyönyörű szép cseh gyárt­
mány 24 ezertől

Flanelek és barchetek csak
cseh gyártmány 20 „

Selymek:
Crepe de ebinek minden

divatszinben 100 ezertől
Crepe satinok minden di-

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék 
a ROBOZ kalapszalonba

megérkezett SELALM KALAPOK 
Szent Anna-utca 5. 

A karácsonyi vásár
alkalmából az össze» raktáron 
lAvó cikkek mélyen leszállított 

árban lesznek árusítva

BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletében

BATTHYÁNY-UTCA 6.
Köl, férfi ás gyermek harisnyák 
feltUnö olcsó árban kaphatók 111

különlegességek, arany és ezüst 
tárgyak pazar választékban

karácsonyi és újévi ajándékul
Vági István
ékszerésznél, Piac ucca 73. sz.

Leszállított árak!

reklám.Nem UreS mumm,
tessék meggyőződni 1 

Háló- és ebédlő be­
rendezések, mindenféle 
fa- és vasbutorok nagy
választékban, legolcsóbb 
napi árak mellett, részletre 
is váltó nélkül.
Elsőrendű szövethencser 1.000,000 

! „ vászonhencser 750,000
Másodrendű „ 650,000

! Elsőrendű agymadrác 3-drb 400,000 
: Másodrendű „ 3 drb 350,000

Garnitúra gobleu szövetből 
1 drb dívány, 2 fotel,
1 asztal .... 1.500,000

FENYVES bútoráruház
Klstemplomnál.

emess»««# ...."

vatszinben 120 „ ;
Crepe georgetlek minden

divatszinben 130 „ :
Japonnais 98 cm. széles 60 „
Taítalinok 98 cm. széles 58 „

Bársonyok: i
70 cm. széles minden színben 130 ezer
90 cm. széles minden színben

francia áru 150 „ :
Kalapbársonvok minden szín-

ben bu ,,
Harisnyák: 1

Városszerte ismert külföldi
gyártmányaim hibátlan
elsőrendű áru 12 ezertől

Francia selyemharisnya 85 „ :
Francia selyemharisnya es­

télyi színek, arany, ezüst. 95 ,,
Boka melegítők 20 „
Kötött mellények 120
Poulowerek 120 „
Poulowerek belga és francia 200
Gyermek és mackó garni­

túrák 150 ,,

karácsonyi 
vásár!

A világhírű Wiener Wesché A. G. 
különlegességei.

Férfi fehémcmiiek:
Férfi ing 70 e7cr' 1

Zsebkendők:
Női crep de chine kézzel

festett 18-20 ezer .
Selyem relief festés "
Vászon és len kendőit 
Nyakkendők minden árban.

Női kabátok:
Posztó, velour, szőrmével 
Ottomán, Ripsz szőrmével 
Gyermekkabátok 
Rövidáruk, harisnyák, stb. 

igen nagy választékban.
Maradékok minden arban.

650 ezertől 
900 „
280 „

irodalmi és tudományos müvek.
Diszmüvek. Gmakönyvek. Zsoltá­
rok. Sorozatos munkák. Rózsa­
völgyi, párd, jNádor, pozsuyai 
karácsonyi zonoalbumok stb. stb.

Vyarácsonyfadiszek. Szórakoztató 
társas-és gyermekjátékok- €pitö~ 
kövek. toronykockák. Mozaik 
qolyósjátékok. „M A H JONüG 
kínai társasjáték. „PING PONG” 
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok. — f estöszekrények. 
piszes tontatartók. írókészletek, 
emlékkönyvek, levelezőlap-albu­
mok. Újévi naptárak. Gyönyörű 
levélpapírok. ,,DEGG A” kojjer- 
gramojon. — Gramojonlemezek- 
karácsonyi és újévi képeslapok 

óriási választékban

hegedűs és Sándor rt.
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

perenc József ut 34. szám, 
a jöposta mellett, telefon: 54.
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Legszebb és leghasznosabb
Bä B Vkarácsonyi

a könyv
Képeskönyvek:

Babavilág 
Mesevilág 
Kis emberek 
Apróságok örömei .
Kis ABC . .
Első ABC 
Törpe világ 
Tessék besétálni 
Múld Medve 
Kócos Peti 
A mi állatunk .
Apró állatok 
Kis pajtások 
Gyermekvilág 
Képes verses ABC 
Kis cirkusz 
Állatvilág 
Barlangi talpas 
Állatország 
Erdőn, mezőn .
Tik-tak . •
Borzas Peti huncutk.
Állatok között .
Babaország 
Gyermekek öröme 
J átékvílág .
Ezermester .
Nagy állatkert 
A mi háziállataink 
Tündérvilág 
Virágos réten 
Pajkos Peti ... nagy képeskönyv .

Mesekönyvek:
Hamupipőke, 100 mese, nagy album-

alaku diszk........................... •
Tatsek Anna: Nagy mesekönyv, al- 

bumaiakn diszkiadás
Grimm mesék..........................................
Legszebb mesék ■
Tutsek Anna: Tréfás mesék

Korona
10,000
10,000
10,000
10,000
12,500
12,500
12,500
12,500
12,500
12,500
12,500
12,500
10,000
10,000
20,000
20,000
20,000
25,000
15,000
35,000
35,000
40,000
50,000
50,000
50,000
50,000
50,000
60,000
60,000
60,000
60,000
70,000

100,000

80,000
15.000
15,000
15.000

Tündérmesék
Andersen legszebb meséi ■
Grimm: Jancsi és Juliska ■

„ Piroska és a farkas 
Ölven mese, diszkiadás .
Gyulai Pál: Apróbb mesék .
Benedek Elek: Arany mesekönyv 

„ Csodavilág 
,, Tündérmesék 
„ Bohókás mesék 

Bánfi: Egyszer volt 
,, Regefüzér 

Sebők: Kujon és Kaján 
,, Csutora Jancsi

Csutora kalandozásai 
Mackó ur utazásai 1 11 kötet
Herczeg Ferenc: Mesék 
Sebők: Legszebb mesék, album-

alaku diszkiadás..............................
Kiss—Pósa: Apró emberek könyve .

Ifjúsági iratok
10—14 éves fiuknak;

Deroe: Robinson..............................
Beocher St.: Tamás bá:ya kunyhója 
Bvlwer: Pompéji pusztulása 
Burnett: A kis lord .... 
Dickens: Copperfield Dávid 

Twist Oliver .
Hevesi: Jelly András kalandjai 
Molnár Ferenc: Pál uccai fiuk 
Montgomery: Gyermekszív sejt. 
Cooper: A méhvadász .

„ Vadölő . • ■
,, Vadfogó 
,, Utolsó mohikán 
„ Útmutató 

Marryal: Rüsztig Zsigmond 
Matat Hector: Elhagyottan

Korona
15,000
25.000
25,000
25,000
30,050
52,500

105,000
52.500
27.500
27.500 
30,000 
30,000 
81,250
62.500 
75,000 
60.000
87.500

200,000
55,000

25,000
75,000
81,250
47.500

100,000
62.500 
81,250 
70,000
57.500 
25,000 
25,000

. 25,000 
25,000 
25,000
37.500 
70,000

Verne: Grant kapitány gyermekei.
I. II...................................

„ 15 éves kapitány .
Utazás a holdba 

„ Rejtelmes sziget 
stb., stb.

May Károly: A Kordillerákban 
Medvevadász 
Olajkirály 
Az Ezüsttó kincse 

Twain Mark: Tamás urfi léghajón 
„ „ Huckleberg fiuk ka­

landjai

Ifjúsági iratok
10 -14 éves lányoknak

Ege: Sári bátor ifjúsága .
„ Bodnár Ilus..............................

Tutsek Anna: Judit .... 
Régi emlékek 
Ágnes története 

Gériollcs: A rut Katalin 
Rhoden: Makrancos Erzsiké

,, Kísmakrancos házassága .
Kismakrancos mint nagy­

mama
Jókai Mór: Rózsák szigete 
Tutsek: Ciliké története 

kötet á 
Ego: Mai lányok .
Alcott: Négy lány .
Gaal Mózes: Anyai szív 

„ ,. Napsugár
Szabóné—Nogáll: Zsófika naplója 
C. Vass: Csöppike kalandjai. I 

k. á .... 
Tutsek: Az édes otthon
Gulsek: Judit..............................

,, Ágnes tört.
G. Dávid M.: Bébiké. 1—V k. á 
Erdélyi: A nagymama naplója 
K. Rózsa: Vera tavasza ■

1 Zcmpléniné: Idegenben

Korona

106,250
50,000
50,000
81,250

75,000
75,000
85,000
85,000
55,000

-VII.

V

82,500

25,000
25,000
25,000
25,000
25,000
40,000
67,500
67,500

67.500
32.500

60,000
37.500 
56,250 
40,000 
50,000 
60,000

70,000
37,500
25,000
25,000
37,500
30,000
48,750
50,000

Őrlési választék karácsonyfadíszek­
ben, mindenféle karácsonyi ajándék-

tárgyakban.
ME

irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Piac uccA 34.fl" ■
WMrr-r. SttfcrtMoW 1
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Értesítés!
Karácsonyi ajándéku

megígért

tiszta selyem harisnya
beszerzési ár felében megérkezett! 

Csakis k. vevőink vehetik át!

Havas harisnyaház
Bádogos ucea 1.

i'íO*SBSHSS

Alapítva 1884-ben, Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vülanyeröre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc J6zaef-ut 68.

I Nagy választék olcsó és mííbutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.
1 fii miW mm —MM rrT.~- ii-| • II • -nrrim i- n r ■

Ékszer újdonságok pazar választékban karácsonyi
leszállított árakban

VÄGI ISTVÁN ékszerésznél, Piac 73.
Sa;át műterem.

Mindennemű sz@reié-si anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Selyem és bársonyárul
legjutányosabban beszerezhető

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
külföldi cég gyári lerakafa

Piac-utca 19., az udvarban.
Deteilvevők engros árban szolgáltatnak ki. 

Minden minőségben nagy választék.

wam&mmss&Vi-ssam?. »..ca»?

Hal- és vadkereskedés.
Árusít: Édesvízi élöhalet, ten­

geri halkülönlegességez és 
mindennemű lőtt vadat.

j Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.
"MM B'TWl1 W*”*1 - I8MMMMH

tűzifa ó6 szenkeroskedö. — Telefon: 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö<es és aprított tüxibs 
tölgy és blikk anyag

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. Islián-malommal szemben

^KARÁC3CHYFÁ DISZEItl

cukorkák, boák, angyalhaj, csillagszóró, gyertyatarló, 
stainolos szaloncukorkák, színes és fehér gyertyák 
pazar választékban és legolcsóbban kaphatók a

HAiMGYÁBAM
Fióküzletek : Rózsa-u. 2., Tisza-palota, Piac-Miklósa sarok. 

Fióküzletek a város minden részében.

í: <•

APRÓ HIRDETÉS! im* S-

I »I VÉTEL I® I
MMfllB—

Használt
gerendát keresünk megvételre, — 
Ullmann rt., Piac ucca 69. 3036

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cím a 
kiadóban.

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

le! ELADÁS I I
;.:,»uia^^B!roaiase=«imsaa*í«e«as«ss»i»aeBiB-

Rövid
kereszthuros zongora fekete, Lau- 
berger és Kloss-gyárlmányu, Mé- 
liusz-tér 12. keresztépület, eladó.

3009
Ékszert,

jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-pal ólában. 1300

Berentei szén,
szagtalan, 42,000 korona mázsán­
ként. Schvartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon 12-04. 2928

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Figyelem!
Csakis az a valódi reiorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Pétcrfia ucca 64. 1293

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90. 

_________ 1312
Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weísz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Jómínőségii
cscrtégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Fiié
csipkét, térítőkét, függönyöket 
legolcsóbban készítünk. F’üvész- 
kert ucca 12., II. emelet. 2986

Hídegkuthy
újonnan átalakított higiénikus 
fodrászterme: Kálvin tér 5. Női 
hajvágás. Manikür elkülönített 
helyen, elsőrendű munkaerőkkel.

2987

GYERMEKDIVATHÁZ 
10% engedményt ad karácsonyig 
minden vevőjének az összes árui­
ból. Városháza, főkapu mellett.

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszcrek lego'csúbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából 1258

Karácsonyi ár!
Dióbelet 10%-kai olcsóbban be­
szerezheti nálam, mint bárhol úgy 
a közönség, mint a viszonteladók. 
Szerinél, Csapó ucca 19., festék- 
kereskedővel szemben. 3024

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos es tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88.  1941

BÁRSONY-
ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATO­
SABB FORMÁKBAN LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Kitűnő
kóser tej kapható. Rákóczi u. 14.

__________________2925
Aulogcnbeggesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich. Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
lij. Zelíngt-r,

Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

"SZENET....
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmcntes, 
legegyszerűbb sparhsltben is első­
rangúan cg. — Házhos szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

_ 1471
Nagy József

műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Szinház-átjáró,
______________________  2140

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek ,,Belvá­
rosiban", Kossuth 26, 1212

Svájci TcffvA
a Gatnbrinussal szemben Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Crcppc de chine 7*3 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Zrnó cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Személyautód
uvarozást vállalok jutányos árért 

Arany János ucca 17,. ELrenreich.
1219

.
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Kötöttgoek
télikabátra, légelzáró a*mór legol­
csóbban Paszománygyárhan, jmc
ucca 32.      -

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsu-
tős, majolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladok. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15.   1240

Könyvekéi..
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac sdvarban 

’ 1223

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító *» gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Egy
füszerüzlet berendezés eladó - 
Mester ucca 50., füszerüzletben.

2995

Cso-
2854

Bársonykalapok
százezertől, gyors alakítás, 
bán, Cserepes uccaló. --------

Személyautó,
biztos üzemű, eladó. Arany János 
ucca 37., Ehrenreich Samuel.

Olcsón
vehet hócipőt Emericb Samu cég- 
nél, Csapó ucca 7. ------- -—

Takaréktftzhelyeket
legjobb kivitelüekct készítek es 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 12y

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfcld tér 
3. szám. ____ _ 2n42

Harisnyakötődéb" j
mindennemű harisnya* fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca ÍÓ. 1332

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbb»* vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16.___________________________1231

Varrógépek.
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
j 1204

Gramofon,
kitűnő hangú, lemezekkel eladó. 
József kir. herceg ucca 65., 5. apó

Parkettlényeiitó
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany Jácoa 10. (ud­
var). 1230

stmui

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Díványok,
hencserek. matracok készen kap 
hatók Glattstein kárpitosmester 
nél, Püspöki-palota._____ ___2040

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.________ 4

Leányok
diótörésre felvétetnek. sapo 
2i. Jelentkezés az üzletben.

Textil.
szakmából szakember uzJetszer 
zésre azonnal felvétetik. 1 ‘3031
adóban.____ ___

NAGY
vidéki cementárugyár keres be­
ton, cemeniáru és mukogyartas-
ban teljesen gyakorlott mérnököt
Ajánlatok „Betonmernok lehgere
a kiadóhivatalba.______

Főkönyvelő
mérlegkészítést, órai könyvelést 
vállal. Cim a kiadóban.

Állandó
munkára alkalmaznék egy jo ce­
ment cserép munkást. Csalado 
nak lakást is adok. Fizetés meg­
egyezés szerint. Wemstock A on
Tiszacsege, Hajdú megye.____HU

Períekt
szakácsnő jó bizonyítványokkal 
kis családhoz azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadok,vata ban

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, bubi 
hajvágás 5000, szombat déltől va­
sárnap délig 50%-kai több. Szé­
chenyi ucca 57., roma.______ 3035

Szatócsüzlet
áruval, berendezéssel lelépés nél­
kül kevés pénzzel átvehető. — 
Nyugati ucca 16.___________ 3034

Csinosan
bútorozott nagy szoba két úri fiú­
nak vagy házaspárnak 1 -tői kiadó. 
Busi ucca 17. _______2020

Uccai
bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi u. 
24__________________ 3032

Képesített fiatal ácsmester
jövőjét megalapozhatná egy jó vi­
dékkel rendelkező, nagyobb for­
galmú városban. Bővebbet a ki­

hivatalban. 3029

Csinoson
bútorozott szoba kollégium mel-
lett kiadó. Cim a kiadóban. 3025

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátás-
sál kiadó. Arany János ucca 39.

2982

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.____________2005

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938

Villomosszerelő
tanoncok felvétetnek teljes ellá­
tással. Polkák Ignác, Piac ucca 44 
sz. Te’cfon 6-56. 3026

RÖVIDÁRU 
utazót mielőbbi belépésre lelesz 
Ullmann Salamon Keres!:. R--T-

1756

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Piac uccán
nagyjövedelmü földszintes bérház, 
üzletekkel, kerttel hatszázhetven 
millióért eladó. Legjobb tőkebefek­
tetési Máté ingatlaniroda, Széche­
nyi ucca 55. 2846

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a nParíümerie Ilonádban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Lusitig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. _____________

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele-
fon 14-68._____________  ______ l244

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. —
Lindenfeld, Degen!eld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos

Tüziiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, szinnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldho z kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Berzékí fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse 
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Lehetőleg
zonnali belépésre perfekt nemet 
evelező, gyors- és gépíró Usztvi- 
elö kerestetik. Gabonaszakmában 

jártasak előnyben. Nyíregyházi 
‘abonakereskedclmi Rt. Nyiregy-

háza,_____________ B°í
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruhayarró-, 
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Lövinger, Hatvan m

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u, 
16, alá. Olcsón készítek minden­
féle íchcr kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Tekintse meg
a legújabb művészi íényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1 cZám alatti kirakataiban. 1220

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Műhelynek,
autógarázsnak vagy raktárnak 
használható helyiség azonnal ki- 
adó. Széchenyi ucca 27._________

Liener
fényképészeti műterme 
kellemesen fűtve van.

állandóan
1221

Perfekt
női és gyermekruha varrónő mér­
sékelt díjazásért uriházakhoz 
ajánlkozik, vidékre is. Varga ucca 
42. _______2VW

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

Felszámolás miatt
szabadkézből eladó és átvehető 
1926 dec. 30-ig a 21 éves Tisza- 
polgári Fakereskedelmi és ticton- 
árugyár Rt. 3100 négyzetölcs rak­
tár- és ipartelke épületekkel 
árukkal és felszerelésekkel együtt 
Érdeklődések és kötelezettséggel 
teljes írásbeli ajánlatok igazgató­
ság címre, Polgár, küldendők. 1300

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola óráénál Bádogor 
ucca 2. 1237

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226’

Feles kertész,
aki gyümölcs, szőlő és vetemény- 
kezeléshcz ért, kerestetik. Lakast 
kap. Jelentkezés: Széchenyi ucca 
13., I. emelet. ____________ 2976

Bejárónő
felvétetik azonnalra. Arany János 
ucca 24., uccai lakás. 2983

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban^_____ 1902

Fiatal
uriasszony állást keres, elmenne 
nevelőnőnek is. ,,Élet-halál jel­
igével, kiadó továbbit._______3028

100 ezer koronát kap,
aki kézhez juttatja 18-án este 6 
órakor Csapó ucc.an elvesztett 
Universale üzleti papírokat és bé­
lyeget. Bárkinek úgyis értéktelen 
tárgy. Nyíl ucca 125. 3025

"mm i I
Istálló

és kocsiszín kiadó. Darabos u 20.
3006

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca
16. 1285

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kiadó. Arany János 39. 2993

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tegdesnél, Péterfia 42.

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumin! lerakat. Neu­
länder kocsigyár.___________ ‘229

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim, Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! *221

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiíizcm, Piac u, 91__

Jungreísz Mari
nöikalapüzlete Arany János ucca
37. alatt.______________ _____jfllí

Sapkakészités! .
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható. Széchenyi ucca

PIAC UCCA 69.
Gcrő-féle ruhaúizlet helyiség meg- 
szélesbbitve és huszonhat meter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk.
R.-T. . 1756

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — On 81 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény^
Címre ügyelnil _____

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón T 
!al javításokat. Rákóczi n. 36. n_

Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi é. nyomdai rc.zvénytér.aság könyvnyomdájában, Piac ucca 40 szám


